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 محل انجام محاسبات

 رياضي پايه 

  
1برابر  16در مبناي  xلگاريتم عدد -1

  كدام است؟  xاست، 8

1 (1
2  2 (2  3 (2  4 (4  

 است؟ 1در چه مبنايي برابر  xباشد، لگاريتم  2برابر  xدر مبناي  4اگر لگاريتم عدد  -2

1 (4  2 (2  3 (1
2  4 (1

4 

 اند.) ها تعريف شده عبارتة ره درست است؟ (همكدام گزينه هموا -3

1 (y x
blog x b y   

2 (y
blog x b xy    

3 (y y
blog x x b    

4 (y y
blog x b x    

1در كدام مبنا برابر  4لگاريتم عدد  -4
  است؟ 2

1 (2  2 (8  3 (16  4 (32  

Logگرا -5 a2 وLog b3 باشد، حاصلa b210 كدام است؟ 

1 (12  2 (6  3 (4     4 (3      

xlogاگر  - 6 (log ) 2 3  كدام است؟ xlog9باشد، 2

1 (1  2 (2  3 (3   4 (2
3  

logاگر  -7 a
1
 باشد، كدام گزينه صحيح است؟ 76

1( a   2 1  2( a   3 2  3( a  1   4( a     
log1حاصل -8

2
4   كدام است؟8

1 (7
2  2 (

8
3  3 (

7
2  4 (8

3  

alogاگر -9  81 alogگاه حاصل  ، آن4 a3 كدام است؟ 

1)3  ) صفر2  -1) 1
2  4 (1  

logاگر -10 (log ) x8
2  اشد، كدام گزينه صحيح است؟ب 2

1 (x 2 4  2 (x 4 2  3 (x 2 3  4 (x 3 2 

  لگاريتم
  )تا پايان لگاريتم و نماد علمي(

  72تا  59  هاي صفحه
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 محل انجام محاسبات

 

  )1( رياضي  

  
  

BCالزاويه است. اگر  قائم Aدر رأس  ABCمثلث  -11 15  وAB 12  باشد، مقدارˆcosC كدام است؟ 

1( 2
3  2 (3

5  3 (4
9  4 (5

7  

 كدام يك از روابط زير درست است؟ -12

1 (sin cos 40 40 1      2 (sin cos30 65    

3 (cos cos50 60     4 (sin
tan

cos


6030
60




   

sinحاصل  -13 cos
A

tan




30 30
30

 

برابر كدام است؟  

1 (3
4  2 (1

2  3 (
3
4  4 (

1
2   

ة خط گذرا از دو نقطگر ا -14
b

 
  

4
2 bو 1  

  

1
   كدام است؟ bبسازد، مقدار  45ة ها زاويxبا جهت مثبت محور  2

1 (1  2 (1-  3 (2  4 (2-   

 كدام است؟ xزير مقدار ة الزاوي در مثلث قائم -15

1(2 2   

2(7
2    

3(4   

4(3   

  هاي مثلثاتي نسبت
  156تا  139هاي  صفحه

x 2 4

3
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 محل انجام محاسبات

A)ˆة الزاوي در مثلث قائم - 16 )ABC 90 ،BC  sinCˆو  26 
5

 دام است؟كABCاست. محيط مثلث  13

1 (60  2 (54   3 (30   4( 27  

Aة شد عبارت تعريفة شد  ساده -17 ( ) sin cos
tan cot

    
 

1  كدام است؟ 1

1 (
sin cos 

1  2 (1  3 (sin cos    4 (sin cos    

 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -18

1 (sin sin

cos cos

 

 


50 60
10 15

    2 (tan tan

sin cos

 

 


70 80
80 50

  

3 (sin cos

sin

 





45 45 1

30
    4 (cos sin

cos

 





2

2
2 30 30 4

60
  

حاصل -19
tan cot  

sinضرب  چند برابر حاصل 2 cos  است؟ 

1 (3  2 (
1
2  3 (1

2  4 (2  

sinكه  در صورتي -20

sin cos




  
1
 كدام است؟ tanباشد، مقدار عددي 3

1 (4  2(
1
2   3 (2  4 (1  
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 محل انجام محاسبات

  

  سال سومرياضي 

  
xدوم ة درجة در حل معادل -21 x  22 3 ، به روش مربع كامل، مقداري كه به دو طرف معادلـه  1

 شود، كدام است؟ به يك) اضافه مي x2(پس از تبديل ضريب 

1 (9
4  2 (9

16  3 (3
4  4 (1

4   

x، معادلة mبه ازاي چه مقدار -22 x ( )m    21 2 5 2 3  صفر است؟ة ، داراي يك ريش0

1 (2 3  2 (2 3  3 (3    ) صفر4  2
)xدوم  ةدرج ةاگر بخواهيم معادل -23 x ) 3 6 صـورت   دوم بهة درج ةپس از تبديل معادلوش مربع كامل كردن حل كنيم، را با استفاده از ر 3

(x b) k 2  حاصلb k ؟ كدام است 

1 (1  2 (3  3 (3
4  4 (2   

xة براي حل معادل -24 x  22 5 12 از كدام عدد  ،و طرف اول مربع كامل شد 1برابر  x2پس از آن كه ضريب به روش مربع كامل كردن،  0
 ؟گيريم جذر مي

1( 5
4  2(  

25
4  3 (121

16  4( 
16
25  

xة هاي معادل ريشه -25 x x x    2 27 6 4 3 6  اند؟ كدام 5

1 (, 
1 12  2 (,

1 12  3 (,
1 12  4 (,

1 1
2 2  

 ها دارد؟ به ديگر معادلهتري نسبت  كدام معادله تعداد جواب بيش - 26

1 (x  2 1 0    2 (x x  2 2 1 0  

3 (x x x  2 23 1    4 (x x 2 3 0  

xدوم   درجهة ، معادلaبه ازاي كدام مقادير  -27 ax  23 3   ؟ي و متمايز دارددو جواب حقيق 0
aفقط ) a  3هيچ مقدار  )a  2هر مقدار  )1  6  4 ( فقطa  6  

xهاي معادلة  اگر يكي از جواب -28 ax  2 8 xبرابر  0  2 باشد، جواب ديگر معادله كدام است؟ 

1 (2  2 (3  3 (4   4 (6   

xهاي معادلة   جواب x2و  x1 اگر -29  24 9 xباشند، حاصل  0 x2 2
1   دام است؟ك 2

1 (9   2 (4   3 (9
4   4 (9

2   

)هاي معادلة  مجموع جواب -30 x ) (x )  2 22 5   كدام است؟ 1

1 (22
3   2 (22   3 (7   4 (10

3 

 هاي درجة دوم معادله و تابع

(تا پايان حل معادلة درجة دوم به روش 
  مربع كامل كردن)

  62تا  50هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد
  

  
  گيرد، بنابراين براي تعيين آن: را نيز درنظر مي» تغييرات كيفي«، »كمي توليد افزايش«علاوه بر » توسعه« -31

  رسد. نظر مي به تنهايي، درست به» درآمد مليّ«) استفاده از شاخص 1
  رسد. نظر مي تنهايي، نادرست به به» درآمد مليّ«شاخص  ) استفاده از2
  رسد. نظر مي به تنهايي، نادرست به» درآمد سرانه«) استفاده از شاخص 3
  رسد. نظر مي به تنهايي، كاملاً درست به» درآمد سرانه«) استفاده از شاخص 4

  ؟ارديك از مفاهيم رشد و توسعه اشاره د هريك از موارد زير به كدام ترتيب به -32
كاهش نرخ «، »گسترش و توسعة مراكز توليدي«، »افزايش سطح زير كشت«، »اجتماعي -هاي سياسي  مؤثر در فعاليت هاي مشاركتافزايش «

  »تر هاي بهتر و فناوري مناسب كارگيري روش بهافزايش ظرفيت توليدي با «، »ومير نوزادان مرگ
 توسعه ـ رشد ـ رشد ـ رشد ـ توسعه) 1

  شد ـ رشد ـ توسعه ـ رشدتوسعه ـ ر) 2
  توسعه ـ توسعه ـ توسعه ـ رشد ـ رشد) 3
  رشد ـ رشد ـ توسعه ـ رشد ـ رشد) 4

  يافته و در حال توسعه، از نظر وضعيت معيشتي؛  تفاوت موجود بين كشورهاي توسعهو زير با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول  -33
  ترتيب از راست به چپ)  است؟ (به (D,C,B,A)ي ها الف) كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل، قسمت

كشـور   22ترين سطح درآمد سـرانه) و   ينپايبا كشور در حال توسعه ( 50سوادي بزرگسالان (به طور متوسط) در  ب) در ضمن درصد نرخ بي
  ؟استترتيب چه ميزان  يافته، به توسعه

  ها شاخص
  كشورها

  توليد ناخالص داخلي سرانه
  (به دلار)

  ومير نوزادان نرخ مرگ
سوادي بزرگسالان  نرخ بي  اميد به زندگي (سال)  (در هر هزار تولد)

  (به درصد)
  C 22  A  5  چين
 D 82  B  38320  ژاپن

  

51, ـ تر از يك ـ كم 73الف) ) 1 2/ ـ 000    درصد 1ـ كمتر از درصد  45، ب) بيش از 8

1, ـ 1ـ  74الف) ) 2 2/ـ  900    درصد 2ـ كمتر از درصد  35، ب) بيش از 8

1, ـ تر از يك ـ كم 73الف) ) 3 2/ ـ 900    درصد 1ـ كمتر از درصد  35، ب) بيش از 8

51,ـ  1ـ  74لف) ا) 4    درصد 2ـ كمتر از درصد  45، ب) بيش از 3ـ  000

  شود؟ مي تكميل با موارد كدام گزينه ترتيب به عبارات زيرجاهاي خالي  -34
  …ه خود دچارند، حركت به سمت توسعة اقتصادي برند و به نااميدي و عدم اعتماد ب سر مي اي كه بيشتر افراد آن در فقر به الف) در جامعه

تـأمين سـرمايه اسـت، افـزايش      منابع اصليرا كه يكي از  »…«هايي بودند كه تا حد امكان  ته، اقتصاددانان به دنبال يافتن روششب) در گذ
  دهند.

  است. … مثل ج) شاخص توسعة انساني، تركيبي از چند شاخص،
جـاي  بـه   هـاي مختلـف،   راي مقايسة وضعيت يك كشور در سالاگر ب به همين دليل، ،يابد ر افزايش ميد) در طول زمان معمولاً جمعيت كشو

  شود. استفاده كنيم، افزايش جمعيت ناديده گرفته مي »درآمد ملي«از  »…«
 نهسوادي بزرگسالان، د) درآمد سرا و نرخ بي ملي انداز، ج) توليد ناخالص پذير نخواهد بود، ب) پس الف) امكان) 1

  انداز، ج) اميد به زندگي و ميزان ثبت نام واجدين شرايط تحصيل در مدارس، د) درآمد سرانه الف) با موانع جدي مواجه خواهد شد، ب) پس) 2
 توليد ناخالص داخليميد به زندگي، د) او  ملي ، ج) توليد ناخالصميزان توليدپذير نخواهد بود، ب)  ) الف) امكان3

  سطح زير كشت و اميد به زندگي، د) درآمد سرانه، ج) ميزان توليدمواجه خواهد شد، ب)  الف) با موانع جدي) 4

مفاهيم و معيارهاي توسعه، توزيع 
  توسعهدولت و  ،درآمد و فقر

  108تا  87هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

  ؟كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح سؤالات زير است ترتيب به -35
  اقتصادي در گذشته چه بود؟ هاي يريز هدف اصلي برنامه -
  بهترين ملاك براي تعيين سطح رفاه اجتماعي يك جامعه چيست؟ -
  ختار توزيع درآمد و مقابله با فقر مستلزم چيست؟اصلاح سا -
 توجه به فقر و نحوة توزيع توليد ـ آگاهي يافتن از وضعيت توزيع درآمد در آن جامعه ـ به كار گرفتن سيستم مناسب مالياتي) 1

  اتيدر آن جامعه ـ به كار گرفتن سيستم مناسب مالي فقرتأكيد بر رشد اقتصادي ـ آگاهي يافتن از وضعيت ) 2
  در زمينة توليد صنعتي ويژه به توجه به فقر و نحوة توزيع توليد ـ اندازه گرفتن ميزان توليد خالص سرانه در آن جامعه ـ بهبود وضعيت اقتصادي) 3
  نعتيدر زمينة توليد ص ويژه به بهبود وضعيت اقتصادي وضعيت توزيع درآمد در آن جامعه ـاز تأكيد بر رشد اقتصادي ـ آگاهي يافتن ) 4

چـه تفـاوت سـهم     ها است. چنان ميلادي بر اساس شاخص دهك 1998در سال  Aدول زير بيانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي ج - 36
درصـد   7درصد و تفاوت سهم دهك ششم و سوم  4دهك پنجم و سوم 

  باشد:
  الف) مجموع سهم دهك نهم و دهم چند درصد است؟

ميليـون نفـر    20هاي چهارم تا هفـتم   موع جمعيت افراد دهكب) اگر مج
  باشد، جمعيت كل كشور چند ميليون نفر است؟

50,ج) اگر درآمد ملي معـادل   ترتيـب سـهم    ميليـارد دلار باشـد، بـه    000
  هاي سوم و ششم چند ميليارد دلار است؟ دهك

2,، ج) 50%، ب) 33) الف) 1 4,ـ 000 000  
2,، ج) 45%، ب) 31) الف) 2 4,ـ 000 000 

2,، ج) 50%، ب) 33) الف) 3 6,ـ  500 000   
2,، ج) 45%، ب) 31) الف) 4 6,ـ  500 000   

 است؟ » گزينه«در جهت تأييد و همسويي كدام  ،اين مطلب -37

 ها و به عبارت امروزي كاملاً بدون دخالت دولت ةيافت كشورهاي توسعه ةبه اعتقاد گروهي از اقتصاددانان، برخلاف تصور رايج، حركت توسع«
 »براساس اصل آزادي اقتصادي نبوده است. ديگر،

  دوم قرن نوزدهم.ة اين كشور در نيمة لت آلمان در جريان توسع) نقش دو1
  چندان مطلوبي نبوده است.ة در حال توسعه تجرب) دخالت دولت در اقتصاد كشورهاي 2
  شود. تحرك بخش خصوصي ميو كاهش  دولت با دخالت در اقتصاد باعث گسترش ناكارآيي) 3
  اند. اقتصاد بودهة ها در عرص و اقدامات نادرست دولت ها هاي ناشي از ناكارايي مل هزينه) در مراحل تاريخي بسياري از جوامع مجبور به تح4

  ؟است در اقتصاد چه تعداد از عبارات زير در ارتباط با ديدگاه طرفداران مداخلة دولت -38
  كنند. و گسترش انديشة اقتصاد آزاد اشاره ميها به هم زماني دوران انقلاب صنعتي و حاكميت  الف) آن

كشورهاي توسعه يافتة امروزي زماني حركت خود به سمت توسعه را آغاز كردند كه در عرصة صنعت، تجـارت، علـم، انديشـه و تحـولات     ب) 
  اجتماعي رقيب نداشتند.

  ج) اين گروه به نقش دولت آلمان در جريان توسعة اين كشور در نيمة دوم قرن نوزدهم اشاره دارند.
  زند. يم بگيرد نظم اقتصادي جامعه را برهم ميد) اگر دولت به جاي مردم تصم

تواند شتاب حركـت بـه سـمت     هـ) در كشورهاي در حال توسعه، دولت با اعمال مديريت بر جريان توسعة كشور و تجهيز منابع و امكانات مي
  توسعه را تا حد امكان افزايش دهد.

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  ميلادي 1998در سال  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 
  3  سهم دهك اول
  4  سهم دهك دوم
  ؟  سهم دهك سوم
  6  سهم دهك چهارم
  9  سهم دهك پنجم
  ؟  سهم دهك ششم
  13  سهم دهك هفتم
  15  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  17  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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 محل انجام محاسبات

  ست؟هاي زير ا كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -39
و مقدار آن  است 2015تري در سال  كدام كشور داراي رشد اقتصادي بيش ،Bو  Aالف) با توجه به اطلاعات جدول زير در رابطه با دو كشور 

  ؟تر است بيش چند دلار
  كشورها  2015سال درآمد ملي در   جمعيت كشور  برابري واحد پول كشور برحسب دلار

  A   Aواحد پولي كشور  ميليارد 600  ميليون نفر A  40 كشور واحد پول 50دلار =  1
  B   Bلي كشور واحد پو ميليارد 500  ميليون نفر B  10 كشور واحد پول 5دلار =  1

هـاي   مشخص شد كه سـهم درآمـد و دهـك    2010) به دنبال بررسي وضعيت توزيع درآمد در كشوري واقع در جنوب شرقي آسيا در سال ب
د ملي، فاصلة زيادي از يكديگر داشتند. دولت با % از درآم3% و دهك اول با سهم 27مياني جامعه، نزديك به هم است ولي دهك دهم با سهم 

هاي حمايتي و پرداخت يارانة نقدي به دهك اول و افزايش ماليات بر درآمدهاي دهك دهم، پس از دو سال دوباره به بررسي و  اتخاذ سياست
باشد و اگر شاخص  2012در سال  هاي جامعه دهندة شاخص دهك تواند نشان ها پرداخت، در اين صورت كدام گزينه مي محاسبة شاخص دهك

% باشد، سهم درآمد 4م از درآمد ملي وباشد و سهم دهك د 6برابر با عدد  ،2010در سال % پايين جامعه 20% بالاي جامعه به 20هاي  دهك
  است؟ چند درصددهك نهم 

10,ـ  Aالف) ) 1   15ـ  8، ب) 000

  15ـ  8، ب) 9700ـ  Bف) ال) 2
10,ـ  Aالف) ) 3   27ـ  9، ب) 000
  27ـ  9، ب) 9700ـ  Bالف) ) 4

  درستي مشخص شده است؟ در كدام گزينه بههاي زير  صحيح و غلط بودن عبارت -40
هاي آن كشورها  اروپايي، نوسازي صنايع و توليدات و تجهيز ناوگان بزرگ هاي گيري قدرت الف) دوران حكومت صفويه در ايران مصادف با شكل

  بود.
بـه دليـل درك    ،يه و ارتقاي علم و دانشها، گسترش صنايع پا ها، راهاسر ب) در دوران صفويه با وجود تلاش در جهت آباداني و ساخت كاروان

  نادرست از شرايط جهان، ايران از كانون تحولات به دورماند.
از  ،بندي كشور و بودجه گيري م نويني در مالياتاها و تشكيلات، ايجاد نظ پ) افزايش درآمدهاي نفتي و قدرت اقتصادي دولت، نوسازي سازمان

  پهلوي بود. حكومت هاي دوران ويژگي
هاي دولت در دهة اول انقـلاب در رونـد توسـعه     قانون اساسي از سياست 44هاي داخلي و خارجي در چارچوب اصل  گذاري ذب سرمايهت) ج

  كشور بود.
هاي تبديل دولـت بـه    هاي دولتي، يكي از علت ها به بانك انقلاب اسلامي، مقروض بودن برخي كارخانه پيروزي هاي نخست پس از ث) در سال

  بود. در عرصة اقتصاد جامعه بزرگ يك كارفرماي
 غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ ص) 1

  ص ـ ص ـ غ ـ غ ـ ص) 2
  ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ) 3
  ص ـ غ ـ ص ـ غ ـ ص) 4
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  چهارم سال ادبيات فارسي 
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

  به اين دوره تعلّق داشته باشد؟ تواند نميهاي ادبي شعر سبك خراساني كدام بيت با توجه به ويژگي -41

  گاه)آلوده دزدي سر ز مكمن (مكمن: كمين) سر از البرز بر زد قرص خورشيد / چو خون1

  ميناة دار عبير بيخته بر صفحكر زده بر لوح پيروزه / به سان چندن سوهان ) به2

  سان دو لب طوطي نر / كه زبانش بود از زر زده در دهنا ) سمن سرخ به3

  داري؟داري ز تير غم، روا باشد / به دست هجر جانم را چرا افگار مي) دلم را خسته مي4

  هاي فكري سبك عراقي اشاره شده است. به ويژگي… گزينة  جز بهها  در همة گزينه -42

  عرفان و تصوف ـ رواج هجو و هزل گسترش) 1

  بيزاري از حكمت يوناني ـ فاصله گرفتن تغزل از تمايلات نفساني) 2

  هاي عاشقانه ديني ـ گسترش غزليات و مثنوي  رواج حس) 3

  رواج انتقاد اجتماعي ـ اشتراك و اقتباس مضامين شعري) 4

كدام گزينـه  توصيف بيت دربارة ابر با » لان پراكنده ميان آبگون صحراببريّد و ز هم بگسست و گردان گشت برگردون / چو پي«توصيف بيت  -43

  ؟مشترك است

  از دور / گويي ز كلنگان پراكنده قطاريست نگرآن آمدن ابر گسسته ) 1

  رسيده با سپه آنجا كه ره نيابد باد گذشته با بنه زانجا كه مايه گيرد ابر /) 2

  اي سازد دگر زماني آسمان را پرده/ هر خدا د هر زماني بوستان را خلعتي پوش) 3

  برگرفت از روي دريا ابر فروردين سفر / ز آسمان بر بوستان باريد مرواريد تر) 4

  ؟در كدام بيت آمده است» ديگر روز نوشروان تافته شد«جملة تافته شدن در مفهوم  -44

  سعدي ز فراق تو نه آن رنج كشيده است / كز شادي وصل تو فرامش كند آن را) 1

  گرديديمفته بوديم به خوبان كه نبايد نگريست / دل ببردند و ضرورت نگران گ) 2

  هاي نرگس و چندان وقاحتش خواب تو خشم آيدم همي / از چشم با چشم نيم) 3

  تاب به خط و آن لب و دندانش بنگر / كه همواره مرا دارند در) 4

  ؟با كدام گزينه قرابت معنايي دارد» نه به جوانيو از مرگ ايمن مباش كه مرگ نه به پيري بود «عبارت  -45

  بهار زندگاني طي شد افسوس كه نامة جواني طي شد / آن تازه) 1

  ام چو بربود عنان / پيري چو ركاب پايداري كردي از دست جواني) 2

  به پير و جوان يك به يك ننگرد / شكاري كه پيش آيدش بشكرد) 3

  فذ و ميسور نيستپير و جوان كو خورد آب حيات / مرگ به او نا) 4

  سبك خراساني، سبك عراقي
  )11(تا پايان درس 

  85تا  63  هاي صفحه
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  ؟دركدام بيت آمده است» درزي نيز در كوزه افتاد«مفهوم عبارت  - 46

  مرگ در خاك آرد آري مرد را ليكن از او / چون برآيد با خود آرد ساخته برگ بقا) 1

  خاك مرا تا به باد برندهد روزگار / من ننشانم ز جان باد هواي تو را) 2

  زودي هم سوي خاور برند رد / كĤفتابت را بهاي سنايي اين چنين غافل مباش و بازگ) 3

  بانگ الم داشتنچون به مصاف سران لاف شهادت زني / زشت بود پيش زخم ) 4

 ابيات زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -47

  آب جـــيـــحون از نـــشاط روي دوســـت / خنــــگ ما را تـــا ميان آيد هــمي «

  »ش و ديــــر زي / مـــير زي تو شـــادمان آيد هــمياي بــــخارا شـــــاد بــــا

 ) ايـن وطـــن مصر و عراق و شـام نيــست / اين وطن جايي است كاو را نام نيسـت1

  رود بيـــــرون / غريب را دلِ سرگشته با وطـــن باشد ) هواي كوي تو از ســـر نـمي2

 به سختي كه من اينجا زادم ) سعديا حب وطن گرچه حديثي است درسـت / نتوان مرد3

  كـــند  ساحـــل چه مية در بحر، هر كه ساخت وطن چون حباب، اسير! / دردسر خراب )4

 ، برحسب زمان نيست.»سبك خراساني«هاي فرعي  سبك .............. از سبك -48

  ) سلجوقي 4  ) صفّاري3  ) ساماني2  ) غزنوي1

 سب دارد؟تنا» نامه قابوس«هاي سبكي  كدام عبارت با ويژگي -49

  ام. ام، زرع مودت را دانه ي شوقم، زلف محبت را شانه ي شعله ي ذوقم، برآرنده ي جرعه ) من ديوانه1

  ) دوش در خواب چنان ديدم كه آتشي عظيم قصد من كردي و من پناه جستمي تا صورت نيكويي پيش من آمدي.2

  ، برسيدم بر آشنايي كه بوي آشنايي داشت.) شبي از شبهاي غربت، بدان ديار و تربت، كه مقصد و مقصود بود3

  پوييد تا به مرغزاري رسيد آراسته به انواع نبات و اصناف رياحين. خور مي، انتعاشي حاصل آمد و در طلب چرا) و گاو را به مدت4

 معادل مفهوم عبارت مشخص شده، در كدام گزينه آمده است؟ -50

  »كه پادشاه از اين خاك حركت كند. صنعتي بكنيپنج هزار دينار تو را خدمت كنيم اگر «

  كنم ) روزگاري شد كه من با عقل دورانديش خويش / صنعتي از بهر رسوايان مجلس مي1

  كنم ) حافظم در مجلسي دردي كشم در محفلي / بنگر اين شوخي كه چون با خلق صنعت مي2

  كرد ) صنعت مكن كه هر كه محبت نه راست باخت / عشقش به روي دل در معني فراز3

  ) حديث عشق ز حافظ شنو نه از واعظ / اگر چه صنعت بسيار در عبادت كرد4
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  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و 
  
  

  
  
  
  
  
  
  

 ؟است نادرستكدام عبارت  -51

شويم كه آتش جنـگ و حملـة    رو مي اي، با انساني روبه تر از هر دوره در شعر عصر مولوي، بيش) 1
ر كرده و آمادگي تجليّ نور حق را از او گرفته است.بيگانگان، آيينة ضمير او را مكد  

  سالار و خود مولانا، خداوندگار شعر و عرفان. در عصر مولانا، سنايي پيشگام است و عطّار قافله) 2
  هاي كوتاه و عميق است و تكية معناي آن، معمولاً در مصراع آخر است. قالب رباعي مخصوص انديشه) 3
  الملك ديد. توان در كتاب خواجه نظام مذهبي و سياسي زمانة زندگي خيام را مينمونة آشكار تعصبات ) 4

 . …گزينة  جز بهباشند  درستي بيانگر زندگي و سبك شاعري سنايي مي ها به تمامي گزينه -52

  ن يافت.پايا 525شود كه كار سرودن آن در سال  هاي عرفاني فارسي محسوب مي ترين منظومه نامة سنايي يكي از كهن الهي) 1
بر مبناي مزاح و مطايبه است كه در حدود پانصد بيت دارد و شاعر هنگام توقف در بلخ بـه سـرودن    ، اثرييا همان كارنامة بلخنامه  مطايبه) 2

  آن پرداخته است.
 ـ      ) 3 اي بـديع درج شـده و    هدر آثار و اشعار سنايي، تعاليم بلند اسلامي، آيات قرآن، احاديث و روايـات منسـوب بـه پيـامبر و بزرگـان بـه گون

  رسد. به پاي وي نمي حيثكسي از اين  هيچ
هاي عاشقانه بـه معـاني عارفانـه و الهامـات ناشـي از       جاي مضمون سنايي در قصايد خود به زهد و حكمت و مضامين اخلاقي و در غزل به) 4

  پرداخت. عشق به مبدأ هستي مي
 است. نادرست …هر دو عبارت گزينة  -53

  الدين آغاز شد. هجري به درخواست حسام 650لانا در الف) نظم مثنوي مو
  بيت سروده شده است. 4600ترين مثنوي عطار است كه در  ترين و برجسته نامه، مهم ب) الهي

  به چاپ رسيده است.» گنجينة گنجوي«نام  اي به هاي ديگري هم دارد كه در مجموعه ج) نظامي، علاوه بر پنج گنج، سروده
  اند. لحقيقة سنايي نظر داشتها حديقةو مولانا در مثنوي، به شيوة  العراقين تحفةد) خاقاني در 

  ب ـ د) 4  الف ـ ج) 3  الف ـ ب) 2  ج ـ د) 1
 ؟كدام است نادرستدربارة آثار نظامي، گزينة  -54

  يلي است.باختگي قيس به ل به پايان رسيده و موضوع آن دل 584ليلي و مجنون: سومين منظومة پنج گنج نظامي كه در سال ) 1
  بر دورويان و بيدادگران تاخته است. ،هاي جواني نظامي است كه در آن با گستاخي خاص جوانان هاي سال الاسرار: حاصل سروده مخزن) 2
  چهارمين داستان پنج گنج است. و شود نامه تقسيم مي نامه و اقبال به دو بخش شرف :پيكر هفت) 3
  بيت دربارة سرگذشت اسكندر و كارهاي او سروده شده است. 10500گنج است كه در   نجآخرين مثنوي از مجموعة پاسكندرنامه: ) 4

 ؟به آثار و زندگي عطار درست است كدام گزينه راجع -55

  تن از اوليا و مشايخ تصوف را گردآوري كرد. نود و هفتالاوليا سرگذشت  ةنويسي بود و در تذكر ي هجويري در تذكرهعطاّر، پيشگام جلاب) 1
  وشنود پدري با پسران جوان خود است. هاي كوتاه به نظم و نثر دربارة گفت اي از قصه نامه مجموعه الهي) 2
حـد زيـادي بـراي مـا      هاست، تا هاي بسياري كه از او بر سر زبان ها و كرامت خوشبختانه شرح احوال عطار نيشابوري به لطف وجود افسانه) 3

  معلوم و شناخته شده است.
  هاي فرعي بسيار است. هاي روحاني سالك است كه داراي حكايت اي در بيان گرفتاري ومهنامه منظ مصيبت) 4

 ؟دهندة ويژگي تغيير ممدوح در شعر ستايشي خاقاني باشد تواند نشان كدام بيت زير، مي - 56

  زمانه افسر رندي نداد جز به كسي / كه سرفرازي عالم در اين كله دانست) 1
  يكن چه چاره، با بخت گمراهآيين تقوا، ما نيز دانيم / ل) 2
  ام پادشاه نظم و نثرم در خراسان و عراق / كاهل دانش را ز هر لفظ امتحان آورده) 3
  افزايي سر سجاده و مسند گرفتم من به جهد و جد / شعار زهد پوشيدم پي خيرات) 4

  :)1ادبيات ( تاريخ
 مولويعصر 

  159تا  127هاي  صفحه
  :)2ادبيات ( تاريخ

  عصر نيما
 )16و  15هاي  (درس

  140تا  122هاي  صفحه
  :هاي ادبي آرايه

 بديع لفظي

  (موازنه و ترصيع، جناس و اشتقاق)
  123تا  104هاي  صفحه
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 ؟كدام مورد دربارة زندگي مولانا درست است -57

  نام بود كه به صوفيه گرايشي خاص داشت. احبآور و ص واعظي زبان» سلطان ولد«پدرش ) 1
بـه   ،كـه در سـلك مريـدان وي بـود     را ين چلپـي الد بار حسام دنبال گمشدة خود بود كه اين قرار به پس از غيبت ناگهاني شمس، مولانا بي) 2

  دوستي و مصاحبت خود برگزيد.
  تري فراهم آورد. هاي معرفتي بيش وختهالدين محقق به حلب و دمشق سفر كرد تا اند مولانا به توصية برهان) 3
  به چاپ رسيده است. »ولد ءمعارف بها«مجموعه سخنان پسر مولانا با عنوان ) 4

 ؟توضيح مقابل كدام اثر، كاملاً درست است -58

  دهد. كه توانايي او را در نثر فارسي نشان ميمنشĤت: سفرنامة حج خاقاني ) 1
  گردند. هاي قبل از آشنايي با شمس برمي ها به سال جالس خويش كه تقريباً تمام آنفيه ما فيه: مجموعه سخنان مولانا در م) 2
  .الصوفيه: اثر عبدالرحمان سلمي در مورد سرگذشت شاعران طبقات) 3
  دهد. هايش نشان مي هاي مولانا كه سبك نويسندگي او را بهتر از ديگر نوشته مكاتيب: مجموعه نامه) 4

 ؟نداددر ساخت و صورت شعر متناسب با تغيير محتوا، روي  نطه تغييري بنياديهاي انقلاب مشرو چرا در سال -59

توانسـتند از انقلابـي تهـاجمي و ويرانگـر بـر ضـد سـنتّ،         ،هـاي كهـن   پاسداران ادب كهن در اين برهه با طرح موضوعات جديد در قالـب ) 1
  پيشگيري كنند.

دامن شعر فارسي را در دسـت داشـتند و هنـوز ضـرورت تحـولي بنيـادين        ،گيروپا هاي دست به دليل ناآشنايي با ادبيات اروپا، هنوز سنت) 2
  شد. احساس نمي

مجالي براي تغييري بنيادي در ساخت و صورت شـعر   ،هاي اجتماعي هاي پيرامون انقلاب مشروطه، موضوعات تازة سياسي و بحث در سال) 3
  گذاشت. باقي نمي

  راهگشا باشد. توانست نميعشقي و لاهوتي نيز  ،را تدوين نكرده بود و تلاش شاعراني مانند ايرجدر آن زمان هنوز نيما نظريات ادبي خود ) 4
 ؟چه بود» مكتب سعدي«موضوع مقالة  و ها به انتشار رسيدند در كدام روزنامه ترتيب به» مكتب سعدي«و » عصيان ادبي«هاي  مقاله - 60

  ة حدود انقلاب ادبيتجدد ـ آزاديستان ـ ترويج نظر انجمن دانشكده دربار) 1
  تجدد ـ زبان آزاد ـ حمله و انتقاد شديد به كليات سعدي) 2
  آزاديستان ـ زبان آزاد ـ حمله و انتقاد شديد به كليات سعدي) 3
  آزاديستان ـ آزاديستان ـ ترويج نظر انجمن دانشكده دربارة حدود انقلاب ادبي) 4

 ؟شعر زير صحيح است هكدام گزينه دربارة قطع - 61

  ياري آتش مهر و ناز و نوازش ز بس«
 و تابشاز اين شدت گرمي و روشنايي  

  گلستان فكرم
  ...»خراب و پريشان شد افسوس 

  اي از اشعار اروپايي است. تقليدگونه) 2  هـ . ش. در مجلةّ آزاديستان منتشر شد. 1301در شهريور ) 1
  ره سروده شده است.در قالب چهارپا) 4  شاعر آن، حلقة اتصال پيشگامان شعر نو است.) 3

 ؟باشند ، در توضيح كدام آثار ميترتيب بهعبارات زير  - 62

  نگرد. الف) اين مثنوي، از كارهاي دوران ناپختگي نيماست و شاعر در آن، جهان را از دريچة ذهن خود مي
  ب) مجموعه رباعيات نيما با اين عنوان به چاپ رسيده است.

  آب در خوابگه مورچگانـ اي شب ) 2    اي شب ـ خانوادة يك سرباز) 1
  ـ خانوادة يك سرباز قصة رنگ پريده) 4  قصة رنگ پريده ـ آب در خوابگه مورچگان) 3

 ؟است نادرستكدام گزينه دربارة مفهوم دگرگوني از نظر نيما  - 63

  هاي عيني و مشهود به شكل ذهني شعر دست يابد. وجوي جلوه شاعر بايد بر مسير جست) 1
  داند اما معتقد است كه شكل ذهني شعر بايد شكل ظاهري آن را ايجاد كند نه بالعكس. براي شعر الزامي مينيما وزن و قافيه را ) 2
  .شودكرد كه او در زمانة خودش، باعث پيشنهاد نوعي محتواي اجتماعي براي شعر  از نظر نيما فرزند زمان خويشتن بودن اقتضا مي) 3
  شد. وظيفة بستن موسيقي و وزن يك بند را داشت و بعد از آن وزن از نو شروع مي ،هقافيدانست، يعني  نيما قافيه را زنگ مطلب مي) 4
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 نيما اين منظومه را به چه كسي تقديم كرده است؟ و بخشي از قطعة افسانه براي اولين بار در كدام اثر چاپ شد - 64

  روزنامة قرن بيستم ـ نظام وفا) 2  منتخبات آثار ـ محمد ضياء هشترودي  ) 1
  هاي خونين ـ نظام وفا مجموعة دل) 4  ستم ـ ميرزادة عشقييزنامة قرن برو) 3

 دو دسته، فقط موازنه وجود دارد؟در كدام دو دسته ترصيع و  ترتيب بهها  در كدام بيت - 65

  الف) اين لطايف كز لب لعل تو من گفتم كه گفت؟ / وين تطاول كز سر زلف تو من ديدم كه ديد؟
  د / خطبه تو كُن تا خطبا دم زنندكم زننا ب) سكه تو زن تا امر
  عنبر شود پر ديبا شود / باد همچون طبلة عطار پربزاز ج) باغ همچون كلبة 

  بوي من است سمن ذقن (چانه) است يا گوي من است / عنبر كن است يا سخند) شكرش
  ج و د ـ الف و ب) 2    ج و د ـ ب و الف )1
  ب و دـ  الف و ج )4    د و جـ  ب و الف )3

  كار رفته است. به تامجناس  …گزينة  جز بهها  مة گزينهدر ه - 66
  چـو دل بـه عشق دهـي دلبــران يغما را           /نگفتمت كــه بــه يغمــا رود دلت سعــدي ) 1
  طلبي كامي در كـام نهنگـان رو گـر مي /سعـــدي بــه لب دريـا دردانه كجا يابي؟ ) 2
  حـرفــي است هـــر آتشي ز طومارم  /ــن طـــومــار نـدامت است طبـــع مـ) 3
  تُرك من پرده برانداز كه هندوي توام   /گويد  عشاّق چه خوش مي سعدي از پردة) 4

  آمده است؟ درستي هب دركدام گزينه» مجاز -اشتقاق  -كنايه - استعاره«هاي  ترتيب ابيات زير از حيث داشتن آرايه - 67
  وز دست تــو هيــچ دست بـــالاتــر نيست  /نيست الف ) از تـو بـه كه نالم كه دگر داور 

  ب) گل بخنديد كه از راست نرنجيم ولي / هيچ عاشق سخن سخت به معشوق نگفت
  همان جمال كه در ليلي است در جمل است   /پ) اگر به چشم حقيقت نظر كند مجنون 

  د صبا را  بـه سـر زلف تـو گـر دست بـود با /) از سر زلف عروسان چمن دست بدارد ت
  ت   ـپ  ـب  ـ) الف 4  الف ـپ  ـت  ـ) ب 3  الف ـب  ـپ  ـ) ت 2  ب  ـالف  ـپ  ـت ) 1

  كار رفته است ؟ به» استعاره -مجاز  - جناس«هاي  در كدام گزينه آرايه - 68
  ) سـر بنـه گــر ســرِ ميـدان ارادت داري / نــاگـزير است كـه گويي بود اين ميدان را 1
  شمن من بر حديث من / فضل از غريب هست و وفا در قريب نيست  ) بگريست چشم د2
  گر چين / بـه چين زلف تـو آيد بـه بتگـري آموخت تو بت چرا به معلّم روي كه بت) 3
  ور / كــــه دست كرم بـه ز بازوي زور     نبشته است بـر گـور بهـرام گ) 4

 ؟نداردوجود » جناس«در كدام بيت، آراية  - 69

  ا باشد ازيرا / ز نيكو هرچه آيد نيكويي هستجفاي تو وف) 1
  بر بوي آن كه بوي تو دارد نسيم گل / پيوسته بوي باغ و گلستانم آرزوست) 2
  سامان حكمت بايد كه مرد زنده بماند / مكنت خواهد كه سر بگيرد) 3
  اي آمده كار من به جان از غم تو / تنگ آمده بر دلم جهان از غم تو) 4

 كدام است؟» مجاز و موازنه -تكرار  -سجع  - جناس«هاي  ت براساس آرايهترتيب توالي ابيا -70

  رود خسته و رنجور از او / گويي كه نيشي دور از او، در استخوانم مي ام مهجور از او، دل الف) من مانده
  ب) مشك و شنگرف است گويي ريخته بر كوهسار / نيل و زنگار است گويي بيخته در مرغزار

  كند بين مي كند / كار آن شير غلط ضعيفي ميج) هركه دندان 
  تر از جان ماست د) گر برود جان ما در طلب وصل دوست / حيف نباشد كه دوست دوست

  امان نداد كه شب را سحر كند/ چندان هـ) ديدي كه خون ناحق پروانه شمع را 
  د ـ ج ـ الف ـ هـ ـ ب) 2    الف ـ ب ـ هـ ـ دـ  ج )1
  ج ـ الف ـ د ـ ب ـ هـ) 4    دالف ـ ب ـ ج ـ هـ ـ ) 3
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  عربي سال چهارم
  

  
 ) :و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعّريب ن الأصح71ـ  74عي( 

  »فإذا كانت حضارة المسلمين تسطَع في الأندلس، كانت أوروبا غارقة في بحر الهمجية!« -71

  حال دست و پا زدن در درياي توحش بود. ) پس آنگاه كه تمدن مسلمانان در اندلس قدرتمند بود، اروپا در1

  فرهنگي بيش نبود. اي در درياي بي كه جامعة اسلامي در حال شكوفايي در اندلس بود، اروپا غرقه ) زماني2

  فرهنگي غرقه بود. كه فرهنگ مسلمين در اندلس درخشش داشت، اروپا در اقيانوس بي ) پس هنگامي3

  درخشيد، اروپا در درياي توحش و بي فرهنگي غرق بود. ندلس ميكه تمدن مسلمانان در ا ) پس زماني4

    :الخطاعين  -72

  »: لحقّ أنت احدي المعجزات  علو في الحياة و في الممات) «1

  بلند مقامي است در زندگي و در مرگ (براي تو)، همانا درست است كه تو يكي از معجزات هستي.

  »:يام الصلاتوفود نداك ا   كأنّ الناس حولك حين قاموا) «2

  اند، آيندگان باشند براي ندا دادن تو براي نماز (خواندن). كه پيرامون تو ايستاده گويي مردم هنگامي

  »:فرب آخر ليل أجج الناّر  لا تفرحنّ بليل طاب أوله) «3

  به شبي كه اول آن خوشي باشد شادي مكن؛ چه بسا پايان شبي كه آتش (فتنه) را برافروخت.

  »:توقعّ زوالاً إذا قيل تم  تم أمر دنا نقصه إذا) «4

  شود؛ چون گفته شد (چيزي) كامل گشت نابودي را چشم دار.  چون كاري تمام شد كاستي آن نزديك مي

 »:شناسي و اصول اقتصاد سياسي را بنا نهادند! جذب مغناطيسي را شناختند و علم جامعهة همان كساني هستند كه پديد مسلمانان« -73

  و يؤسسون علم الإجتماع و اصُول الإقتصاد السياسي! مونَ هم الّذين يعرفون ظاهرة الجذب المغناطيسيالمسل )1

2( !سوا علم الإجتماع و اصُول الإقتصاد السياسيو أس المسلمون هم الّذين عرفوا ظاهرةَ الجذبِ المغناطيسي  

  !جتماع و اصُول الاقتصاد السياسيعرف المسلمون ظاهرةَ الجذب المغناطيسي و علم الإ )3

4( سوا علم الإجتماع و اصُول الإقتصاد السياسية و أسة!المسلمون هم الّذين عرفوا ظاهرةَ الجذبِ المغناطيسي  

  :عين الصحيح -74

  .: لا تمشونَ علي الأرضِ متكبرينَ»روي زمين متكبرانه راه نرويد«) 1

  : أدَعوني ربي ليستجيبني.»بت نمايدخوانم تا مرا استجا خدايم را مي«) 2

  يكَرَّملا  اه: من لا تكَُرِّم نفَسْ»شود هركس خود را گرامي ندارد گرامي نمي«) 3

  : لا تبُنَي الحكومةُ علي جهلٍ و اقلالٍ.»شود حكومت بر ناداني و كمبود ساخته نمي«) 4

  »هود الزمنية تظهر في كلّ إنسان اتّصف بالصدق!المحافظة علي الوقت و الع«التّشكيل:  عين الصحيح في -75

  ) تظَْهرْ ـ إنسانٍ ـ الصدق2ِ    ) الوقتْ ـ تظَْهرُ ـ إنسْان1ِ

  العهود ـ كلُِّ ـ إنسْانٍ )4    ) المحافظةَُ ـ الوقتْ ـ الزَّمنية3ِ

  اعراب فعل مضارع
  41تا  33 هاي  صفحه
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  عين الصحيح في الاعراب والتّحليل الصرفي:   - 76

  ».انّ االله لايهدي من يضلّ و ما لهم من ناصرين!إن تحرص علي هداهم ف«

  المستتر» أنت«فعل للمخاطب، مجرد ثلاثي، مبني للمعلوم/ فعل مجزوم و فاعله »: تحرص) «1

  اسم، مذكر، جامد، ممدود، معرب/ مجرور بحرف الجرّ»: هدي) «2

  حرف، مبني علي السكون/ من ادوات الشرط الجازمة»: منْ) «3

  ل للغائب، مزيد ثلاثي من باب تفعيل، معرب/ فعل شرط و مجزومفع»: يضلّ) «4

 العبارة التّي فيها المضارع المرفوع: عين -77

  شعر بالأمن!تتجَنَّبِ الشَّرّ يا مؤمن! ) 2  ) من يسجل في التاّريخ ما يكون فخراً لشعبه! 1

3!   كلام رخيص!ن لاتبيع هيبة السكوت بأ) عليك 4    ) ابتعد عن السيئات لتأمن الشّرّ

 حسب قواعد إعراب الفعل المضارع: الخطأعين  -78

  ) إنْ تَخفَي من الخيانة تسلمي من شرّها!2  ) لا تكَْذب في كلامك تقعد نادماً منه!1

!4  ) أتَقْنوا لغةَ كلُِّ قومٍ تَأمنوا شرَّهم!3 ريِ الليّاليهَلَن تنالي النّجاح حتيّ تس (  

  :شرطحول أسلوب ال الخطأعين  -79

  إنْ تتَجنبّي الشرور فهي خير لك.) 1

  منْ يجتهد كثيراً في الأمور يريََْ ثمرة أعماله.) 2

  أينما تجَدوا المساكينَ فسَاعدوهم بكِلّ ما يمكنُ.) 3

  متي تصَلحن سريرتكنَّ تَحسنْ سيرتكنّ.) 4

  عين المضارع المنصوب:   -80

 االله هو ناصره و لا غير! ) إجتهد هذا اللّاعب كثيراً حتيّ تعلمّ أن1ّ

  !) لا تدخلنّ أبداً في مشورتك بخيلاً يعدل عن رأيه عدولا2ً

  ) فيجب علينا أن نعرف الشّاعر لنقرأ من أشعاره ما نريد بعمق!3

  ) تلميذات تعَلّمنَ دروسهنَّ جيداً لينجحنَ في الإمتحانات!4
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  17حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   98آذر  15آزمون غيرحضوري 
 

  تاريخ شناسي
  

  ق به چه كسي است؟شده در جهان، متعل يافتة ترين سك كهن -81
  هخامنشيان) كوروش پادشاه 2    ) مهرداد پادشاه اشكانيان1
  سناخريب پادشاه آشور) 4    ) كرزوس پادشاه لوديه3

  شد؟ اي گفته مي به چه نوع سكه »شكل« -82
  توسط داريوش هخامنشي از نقره ضرب شد.اي كه  سكه) 2  اي كه در لوديه توسط كرزوس ضرب شد. سكه )1
  ش ضرب شد.واي كه توسط كور ) سكه4  ي يافت شده در جهان كهترين س ) كهن3

  ؟شد ميهاي فلزي استفاده  ريزي در ساختن سكه در كدام كشور باستاني، از روش قالب -83
  ) ايران4  ) لوديه  3  ) يونان2  ) هند1

 ؟ نيستباشد، صحيح  اي كه جنس آن طلا مي كدام گزينه در رابطه با سكه -84

  معناي شورش بر ضد پادشاه كشور بود. ك كشور بهضرب اين سكه، در ايالت ي) 1
  تر بود. تر و عمومي ) اين سكه در بازار داخلي كشورها، همگاني2
  ) ضرب اين سكه مخصوص پادشاهان مستقل بود.3
  رفت. كار مي اين سكه معمولاً در معاملات بزرگ و با ديگر كشورها به) 4

 كدام است؟ » دريك«و » ريال«، »آئوروس«گذاري سكة  ، ملاك نامترتيب به -85

  ) رنگ سكه ـ نام حاكم ـ لقب حاكم1
  ) جنس سكه ـ لقب حاكم ـ نام حاكم2
  ) جنس سكه ـ نام حاكم ـ لقب حاكم3
  ) رنگ سكه ـ لقب حاكم ـ نام حاكم4

 برد؟  كند و از تحقيقات ديگران بهره مي شناسي، محقق كار تخصصي خود را آغاز مي در كدام مرحله از فرآيند سكه - 86

     انتشار) 4  ) يافتن3  ) شناسايي2  بندي ) طبقه1
 ؟ نيستها حاكي از كدام مورد  عيار پايين سكه -87

  يداقتصا ناتواني) 2    ) عدم امنيت اجتماعي1
  ها ) ضعف ضرابخانه4    فساد مالي حكام) 3

 نشانگر چيست؟» هاي ديگر پيدا شدن سكه يك كشور در سرزمين« -88

  روابط تجاري آن كشور  ) گسترش 2    ) تاريخ هنري آن كشور  1
  ) نيازمندي مردم 4  ) عدم امنيت اقتصادي آن كشور  3

 است؟  نادرست» هسك«كدام مورد دربارة رابطة علوم مختلف و  -89

  شناسي) كند. (باستان ها را مشخص مي ها در بناهاي تاريخي، عمر آن ) پيدا شدن سكه1
  ي آن محل را تشخيص داد. (جغرافياي تاريخي)ها و موقعيت تاريخ توان محل ضرب آن ها مي ياري سكه به) 2
  كنندة آن هستند. (تاريخ مذهبي) هاي ضرب هاي ديني دولت ها نشانگر گرايش ) سكه3
  دهند. (تاريخ اقتصادي و اجتماعي) دست مي ها به هاي حكومت و توالي آن شمار دقيقي از حكام و سال ها سال ) سكه4

ضرب شده است و نقش دو طرف آن بـه   …، در زمان »له لا اله الا االله وحده لا شريك«ة روي سك هاي اسلامي با متن يكي از نخستين سكه -90
 باشد. مي …خط 

 ) عبدالملك بن مروان اموي ـ پهلوي2  الدوله محمود غزنوي ـ كوفي ) يمين1

  الدوله محمود غزنوي ـ پهلوي ) يمين4  مروان اموي ـ كوفي  ) عبدالملك بن3

  ها ها آيينة گذشته سكه
  83تا  74  هاي صفحه
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  جغرافياي سال چهارم
  

 است؟ نادرست ،نمايش دادن شكل زمين رابطه باكدام گزينه در  -91

  جا و مسطح و بدون كشيدگي رسم كنند. طور يك زمين را بهة توانند تصوير كر هاي محدودي مي ) روش1

  زمين، مزايا و معايبي دارند.ة اي خاص از كر در نشان دادن محدوده ،ها هاي كارتوگراف ) روش2

  اند. تا حدودي مشكل نمايش شكل زمين را حل كردههاي تصوير  ) سيستم3

  نامند. مي »سيستم تصوير«هاي انجام آن را  و مدل »تصوير كردن« را زمينة ) ترسيم شكل كر4

 …توان گفت  دربارة سيستم تصوير مخروطي مي -92

  شود. كشورهاي كوچك و جزاير از اين سيستم استفاده مينقشة ) امروزه براي تهية 1

  ها قرار گيرد. رأس مخروط بايد در بالاي يكي از قطب ،م آن) براي ترسي2

  كنيم. ) در اين روش، كاغذ حساس عكاسي را در نقطة قطب بر كرة جغرافيايي مماس مي3

  شوند. روي سطح مخروط تصوير مي ،ها و كشورها همچون قاره ييها ) در اين سيستم، پديده4

 صحيح است؟ »اي استوانهسيستم تصوير «چند مورد از عبارات زير دربارة  -93

  گردد. هاي شمالي و جنوبي زمين از حد طبيعي خارج مي نقشة بخشدر اين سيستم، الف) 

  شوند. صورت خطوط متقاطع و عمود برهم ظاهر مي النهارها به مدارها و نصفدر نقشة به دست آمده از اين روش، ب) 

  شود. ي كرة جغرافيايي قرار داده مياي رو صورت استوانه ج) در اين سيستم، كاغذ حساس تصوير به

  شود. ها از اين سيستم استفاده مي د) براي تهية نقشة قطب

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

 شود؟ از كدام سيستم تصوير استفاده مي» سودان«و » اشتاين ليختن«، »ايران« هايكشور و» جزيرة ابوموسي«براي ترسيم نقشة ، ترتيب به -94

  خروطي ـ مسطح) مخروطي ـ مسطح ـ م1

  اي ) مسطح ـ مخروطي ـ مسطح ـ استوانه2

  اي ) مسطح ـ مسطح ـ مخروطي ـ استوانه3

  اي ـ مسطح ـ مخروطي ) مخروطي ـ استوانه4

  هستند.  …هاي  ، جزء پديده…دليل  ، به…هايي چون  پديده -95

  پرتگاه ـ اهميت نمايش بعد سوم آن ـ پلانيمتري )1

  آن ـ آلتيمتريجنگل ـ اهميت نمايش بعد سوم  )2

  پرتگاه ـ اهميت نمايش موقعيت مسطحاتي آن ـ آلتيمتري )3

  جنگل ـ اهميت نمايش موقعيت مسطحاتي آن ـ پلانيمتري )4

  نمايش شكل زمين
  65تا  50  هاي صفحه
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 كنيم؟ از كدام علائم قراردادي استفاده مي» آبادي«و » پل«، »چمنزار«، »مناطق مسكوني«، براي نشان دادن ترتيب به - 96

  اي ) سطحي ـ سطحي ـ خطي ـ نقطه1

  اي ـ سطحي اي ـ نقطه ) سطحي ـ نقطه2

  اي ـ خطي اي ـ سطحي ـ نقطه ) نقطه3

  اي ـ خطي ـ سطحي اي ـ نقطه ) نقطه4

 بعدي نشان دهند؟ هاي سطح زمين را به شكل سه ها سعي دارند پديده چرا كارتوگراف -97

  هاي سطح زمين در تصاوير دوبعدي ) عدم ديد عمودي قابل فهم از ناهمواري1

  نگر هاي طبيعي و انساني در يك ديد كل همة پديده) انعكاس 2

  ) فراهم كردن امكان محاسبة ارتفاع هر نقطه يا تعيين شيب زمين3

  ها در اطراف مدار استاندارد تر شدن نقشة ناهمواري ) واقعي4

 هاي آلتيمتري به كمك نورپردازي كدام است؟ ترين ايراد نمايش پديده مهم -98

  ن به صورت يك نقشه بر روي يك سطح صاف) عدم امكان نمايش كرة زمي1

  هاي مسطحاتي ) فراهم نبودن زمينة نمايش موقعيت2

  هاي تصوير براي ترسيم نقشة كشورهاي استوايي ) نامناسب بودن اين سيستم3

  ها ) عدم امكان محاسبة شيب زمين و ارتفاع ناهمواري4

 ؟نيستندنگ شده با يكديگر هماه منحني ميزان و شكل داده ،در كدام گزينه -99

ـ  ) 1
  

  ـ  ) 2

ـ  ) 3
  

  ـ  ) 4

بيانگر كدام پديـده در منـاطق كوهسـتاني     ،تر است و تصوير (ب) ها در كدام مناطق بيش توپوگرافي (الف)، شيب ناهموارية با توجه به نقش - 100

 باشد؟ مي

  ها ها و پشته شرقي ـ يال ) شمال1

  ها ها و آبراهه غربي ـ دره ) جنوب2

  ها ها و آبراهه شرقي ـ دره ) شمال3

 (الف)                              (ب)  ها ها و پشته غربي ـ يال ) جنوب4
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  )2تاريخ ايران و جهان (
  
  
  

 نظامي تلاش شد تا چه چيزي مورد توجه قرار گيرد؟ -جاي ذكر حوادث سياسي  با تغيير در نگرش مورخان اروپا در قرون جديد، به - 101

 شناسي سي و سكهشنا ويژه باستان جديد به علومهاي  ) استفاده از نوآوري1

  ) بررسي علل و نتايج حوادث و كشف قواعد كلي حاكم بر سير تحولات جوامع بشري2
  مردم و شرح حوادث زندگي پادشاهانة تر به وضع زندگي اجتماعي و اقتصادي عام ) توجه بيش3
  ويژه يونان و مصر اروپا بهة هاي گذشت ) توجه به آثار فرهنگي و تمدني دوران4

 باشد.  مي …نگاري به شيوة  نمونة تاريخ …نحطاط و سقوط امپراتوري روم اثر كتاب تاريخ ا - 102

  ) گيبون ـ جديد2    ) گيبون ـ سنتي1
  ) كپلر ـ جديد4    ) كپلر ـ سنتي3

 ها چه بود؟ برگرفت و دليل اصلي اين جنگ م. آغاز شد، كدام بخش از اروپا را در 1618ساله كه از سال  هاي سي جنگ - 103

  هاي بزرگ و كوچك اروپايي طلبي دولت ـ رقابت و توسعه) اروپاي شمالي 1
  اسلواكي ـ  ها در چك ها و پروتستان   ) اروپاي مركزي ـ دشمني و نزاع كاتوليك2
  اسلواكي ـ  ها در چك ها و پروتستان   ) اروپاي شمالي ـ دشمني و نزاع كاتوليك3
  چك اروپاييهاي بزرگ و كو طلبي دولت اروپاي مركزي ـ رقابت و توسعه  )4

، بر قلمروش افزوده شد و طولي نكشيد كه به يك كشور …در قسمت شمال امپراتوري مقدس روم به وجود آمد و با تصرف تدريجي  …دولت  - 104
 مهم تبديل شد.

  ) پروس ـ مجارستان2    ) اتريش ـ لهستان1
 ) اتريش ـ مجارستان4    ) پروس ـ لهستان3

 ؟ باشد نميبست قرون وسطا  خروج از بن كدام مورد از راهكارهاي اروپائيان براي - 105

  ) مطالعة آثار فلسفي مسلمانان2  ه به پژوهش و آزمايشقلاافزايش ع) 1
  ها ) مبارزات پاپ عليه پروتستان4    ) نقادي رهبري كليسا3

 ؟ باشد نميبه قارة آمريكا  ناي از اروپاييا كدام گزينه از دلايل مهاجرت عده - 106

  هاي مذهبي در اروپا حدوديت) م2    هاي داخلي اروپا ) جنگ1
  ) رهايي از تداوم انقلاب صنعتي4  ) وجود معادن طلا و نقره در قاره آمريكا3

 درگرفت؟  در ايالات متحدة آمريكا و در زمان رياست جمهوري چه كسي يسال چهجنگ انفصال در  - 107

  م. ـ مونرو 1861) 2    م. ـ مونرو 1823) 1
  م. ـ آبراهام لينكلن 1861) 4    م. ـ آبراهام لينكلن 1823) 3

 گوركانيان چه كسي بود و در زمان زمامداري كدام پادشاه صفوي به قدرت رسيد؟ة مؤسس سلسل - 108

  ) اكبرشاه ـ شاه تهماسب2    ) ظهيرالدين بابر ـ شاه اسماعيل1
 ) اكبرشاه ـ شاه اسماعيل4    ) ظهيرالدين بابر ـ شاه تهماسب3

 ؟ باشد نمي در بعد خارجي انياز عوامل تضعيف امپراتوري عثم گزينهكدام  - 109

  هاي متعدد با اتريش ) جنگ1
  ) دخالت كشورهاي اروپايي در امور داخلي عثماني2
  دخالت نظاميان در امور صربستان و بلغارستان) 3
  هاي طولاني با ايران ) جنگ4

قيـام    پـرداز  نظريـه ب قـدرت شكسـت خـورد و    هايش براي كس ـ ، پس از تبعيد ناپلئون به كدام جزيره او به فرانسه بازگشت و تلاشترتيب به - 110
 طلبانة ملت ايتاليا چه كسي بود؟  استقلال

  ) الب ـ جوزپه مازيني2    ) سنت هلن ـ جوزپه مازيني1
  ) الب ـ كاوور4    ـ كاوور ن) سنت هل3

  5تا  1 هاي درس
  50تا  2هاي  صفحه
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 )2جغرافيا (  
        

  

 Dهاي ناحية آب و هوايي با علامت  ست و كدام مورد از ويژگيا نشدهاستفاده  …بندي نواحي آب و هوايي كوپن از معيار  ، در طبقهترتيب به - 111

 باشد؟ بندي مي در اين طبقه

  ) پوشش گياهي ـ بارش در تابستان بيشتر از زمستان است.1

  است. C03) نوع خاك ـ سردترين ماه زير 2

  ) پوشش گياهي ـ بارش در دورة سرد بيشتر از دورة گرم است.3

  نيست. C010) نوع خاك ـ هيچ ماهي بالاي 4

 متر ميانگين بارندگي سالانه، كدام ناحية گياهي وجود دارد؟ ميلي 2000و  C015اي با ميانگين دماي ساليانه  در منطقه - 112

  هاي منطقة معتدله ) جنگل1

  هاي باراني معتدله ) جنگل2

  هاي موسمي ) جنگل3

  هاي باراني استوايي ) جنگل4

 گويند؟ چيست و هوموس به كدام قسمت خاك مية ايجاد خاك در نتيج، ترتيب به - 113

  ) فعاليت گياهي و جانوري موجود در خاك ـ مواد معدني1

  ) هوازدگي ـ مواد معدني2

  ) فعاليت گياهي و جانوري موجود در خاك ـ آلي3

  ها ـ آلي ) تخريب فيزيكي و شيميايي سنگ4

 قلب يا مركز در كجا قرار دارد؟ ،كدام گزاره، پديدة پخش يا انتشار مشهود است و در اين مثالدر  - 114

ـ   ) دين مسيحيت در آسيا ظهور كرد اما شمار پيروان آن در قارة اروپا، آمريكا، استراليا و نيوزلند و كشورهاي آفريقاي جنوبي بيشتر اسـت. 1

  قارة اروپا

كنند و سرزمين مشـخص ندارنـد. ـ نـواحي      ورت پراكنده در شهرها و نواحي بزرگ بازرگاني جهان زندگي ميص ) بيشتر پيروان دين يهود به2

  بزرگ بازرگاني جهان

ـ   ) دين مسيحيت در آسيا ظهور كرد اما شمار پيروان آن در قارة اروپا، آمريكا، استراليا و نيوزلند و كشورهاي آفريقاي جنوبي بيشتر اسـت. 3

  قارة آسيا

    قارة اروپاكنند و سرزمين مشخص ندارند. ـ  صورت پراكنده در شهرها و نواحي بزرگ بازرگاني جهان زندگي مي تر پيروان دين يهود به) بيش4

 … جز بهبندي نواحي در ارتباط هستند؛  ها با عوامل اقتصادي مؤثر بر تقسيم همة گزينه - 115

  در مناطق مختلف است. نوع محصولات كشاورزيجمله دلايل تفاوت  آلات كشاورزي صنعتي، از ) دسترسي يا عدم دسترسي به ماشين1

  گذاري شد. كشور بنيان 5و با همكاري  1340) سازمان كشورهاي صادركنندة نفت (اوپك) در سال 2

  يافتگي يك محل با دوري و نزديكي از كانون آن ناحيه رابطة مستقيم دارد. ) شاخص ميزان توسعه3

  هاي صنعتي جهان تبديل كرده است. تصويري در جنوب شرقي آسيا، اين نواحي را به يكي از قطب) توليد كالاهاي صوتي و 4

  فصل اول و دوم
  39تا  1هاي  صفحه
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  كنيم؟ را در كدام منطقة ساحلي مشاهده مي »تر سواحل پست و عريض«در نقشة پراكندگي انواع سواحل،  - 116

  ) الف1

  ) ب2

  ) ج3

  ) د4

 گيرد؟ ل فرسايش سواحل، با اين شكل در يك دسته قرار مي، نام شكل زير چيست و كدام مورد، از نظر انواع اشكاترتيب به - 117

  ) ستون سنگي ـ دريابار1

  ساحلي اي هاي ماسه ) طاق دريايي ـ تپه2

  ) حفره ـ دريابار3

  ساحلي اي هاي ماسه ) ستون سنگي ـ تپه4

 ؟هستندهاي ساحلي صحيح  دربارة توان مواردكدام  - 118

  است.  ايجاد كردهرا ها  برخي ورزشالف) سواحل شرايط مناسبي براي زندگي و توسعة 

  هاي متنوع آبزيان وجود دارد. دليل عمق زياد و مواد غذايي فراوان، گونه ب) در سواحل دلتايي به

  اند. شناسي ج) سواحل فاقد ناهمواري، محيط مناسبي براي تحقيقات زمين

 رود. شمار مي هاي زيباي سواحل به هاي سنگي دريايي، از پديده د) ستون

  ) ب و ج4  ) ب و د3  ) الف و ج2  الف و د )1

 هاي ساحلي است؟ به آب» هاي كشاورزي فاضلاب«و » صنعت توليد فسفات«هاي  ، كدام گزينه بيانگر پيامد ورود آلايندهترتيب به - 119

  هايي از بدن آبزيان ـ از بين رفتن آبزيان و كاهش كيفيت محيط ساحلي ) رسوب اين مواد در قسمت1

  هاي دريايي سان در صورت استفاده از آبزيان آن منطقه ـ ورود مقادير عظيمي از مواد شيميايي سمي به محيط) مسموم شدن ان2

  هايي از بدن آبزيان ) از بين رفتن آبزيان و كاهش كيفيت محيط ساحلي ـ رسوب اين مواد در قسمت3

  دن انسان در صورت استفاده از آبزيان آن منطقههاي دريايي ـ مسموم ش ) ورود مقادير عظيمي از مواد شيميايي سمي به محيط4

 گيرد؟ هاي نفتي و فسفري در سواحل صورت مي كدام اقدامات براي كاهش آلاينده ،ترتيب به - 120

  ها ـ تنظيم تركيب و كاربرد كودهاي كشاورزي ) نظارت بر كار كارخانه1

  محيطها ـ وضع قوانين مناسب براي استفاده عاقلانه از  كش ) مراقبت از نفت2

  اي ساحلي هاي ماسه ها ـ نگهداري تپه ) بهبود كيفيت كار نيروگاه3

  و فاضلاب  هاي علمي براي دفع زباله ها ـ استفاده از روش ) جلوگيري از وقوع آن4
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   )2شناسي ( و جامعه علوم اجتماعي
  
  

 ؟تكوين نظام نوين جهاني مرتبط استة مرحل  هريك از عبارات زير با كدام، ترتيب به - 121

  داران  الف) برتري جايگاه صاحبان ثروت نسبت به زمين
  ب) ايجاد اختلال در فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي توسط كشورهاي غربي

  ها و اربابان بزرگ  اي فئودال هاي منطقه ج) حاكميت قدرت
  نري ـ پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعتماسواهاي فر ) پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت ـ به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان1
  ـ پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت سكولار سياسي هاي ـ پيدايش قدرت ادغام جوامع در نظام استعمار) 2
  سكولار سياسي هاي سكولار ـ پيدايش قدرت سياسي هاي ـ پيدايش قدرت ادغام جوامع در نظام استعمار) 3
 سكولار سياسي هاي ماسونري ـ پيدايش قدرتاهاي فر سرمايه و صنعت ـ به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان ) پيوند قدرت با تجارت،4

 است؟ نادرست، درست و ترتيب به، »نوزدهم و بيستمة دو سد«و » هفدهم تا بيستمة سد«دام گزينه در ارتباط با ك - 122

روابط سياسي و اقتصادي جهان، وضعيتي ة كشورهاي غربي در حاشي ) نظامات مذهبي و فرهنگي جديدي شكل گرفت. ـ موقعيت فرهنگي 1
 متزلزل يافت.

صـورت جوامـع    صورت جوامع مركزي و ديگر جوامـع بـه   المللي بخشيد. ـ جوامع غربي به  ) ظهور فرهنگ غرب، شكل جديدي به روابط بين2
 پيراموني درآمد.

و اقتصادي جهاني، وضعيتي متزلزل يافـت. ـ نظامـات فرهنگـي و مـذهبي       روابط فرهنگية ) موقعيت سياسي كشورهاي غيرغربي در حاشي3
  جديدي شكل گرفت. 

روابـط فرهنگـي و   ة المللي بخشـيد. ـ موقعيـت سياسـي كشـورهاي غيرغربـي در حاشـي        ) ظهور فرهنگ غرب، شكل جديدي به روابط بين4
  ، وضعيتي متزلزل يافت. ياقتصادي جهان

 يك از مراحل تكوين نظام نوين جهاني است؟ دام، متعلق به كترتيب بهاين موارد  - 123

 »ها تشكيل دولت ـ ملت«و » يرغربيدر جوامع غ جوامع غربي نفوذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي«، »گيري انقلاب فرانسه شكل«

  ) اول ـ چهارم ـ اول2    ) اول ـ چهارم ـ سوم1
  ) سوم ـ دوم ـ چهارم4    سوم ـ اول) دوم ـ 3

 و درست است؟ نادرست، ترتيب بهجهاني در گذشته و حال ة وضعيت جامعة زير دربار هاي يك از عبارت كدام - 124

) مسلمانان آسياي جنوب شرقي با استفاده از قدرت سياسي اسلام و از طريق تجارت با فرهنگ اسلامي آشـنا شـدند. ـ ايرانيـان ملـزم بـه       1
 تدريج اسلام را پذيرفتند. مسلمان شدن بودند و به

ها جبران كرد. ـ بسط و گسترش فرهنگ اسلامي، مرهون قوت و قـدرت    فرهنگي بر آنة ي شكست نظامي از مغولان را با غلباسلامة ) جامع2
 فرهنگي آن بود.

كه از مغولان شكسـت خـورده بـود، فرهنـگ      ـ چين با آن  .تدريج اسلام را پذيرفتند ) ايرانيان، اجبار و الزامي به مسلمان شدن نداشتند و به3
  ر آنان تحميل كرد.خود را ب

حاكميـت سـلوكيان، هويـت    ة رغم پيروزي يونانيان در دور ) نشر و گسترش اسلام، متكي بر قدرت سياسي و نظامي بود. ـ فرهنگ ايراني به 4
 خود را حفظ كرد.

 چيست؟ » عدم اعتناي جهاني شدن به مرزهاي ملي«دليل اصلي و كلي مخالفت برخي افراد با ديدگاه  - 125

 راند. المللي آن را پيش مي نيرومند تجارت و توليد بينهاي  ) جريان1

 كنند. ها عمل مي هايي وجود دارند كه فراتر از مرزهاي اقتصادي دولت ) جنبش2

 سازند. هاي ملي را مخدوش مي هاي ثروت و قدرت، استقلال اقتصادي كشورهاي مختلف و سياست ) كانون3

  آورد. ها و تضادهايي را پديد مي حاضر چالش شدن در حال ) ابعاد اقتصادي و سياسي جهاني4

  علوم اجتماعي
  ، تحولات نظام جهانيجهاني جامعة

  71تا  50هاي   صفحه
  ): 2شناسي ( جامعه

  جامعه و فرهنگ
  )4تا  1 هاي (درس
  30تا  1هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



  24حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   98آذر  15آزمون غيرحضوري 
 

  گيري پيدا كرده است؟ هايي افزايش چشم چه سالة هاي ميان كشورهاي ثروتمند و فقير در فاصل گسترش شكاف - 126

1 (1870-1830  2 (1900-1870  3 (1973-1950  4 (1900-1830  

 شوند؟ هايي مي هر يك از عوامل زير، منجر به بروز چه پديده - 127

و » هاي سكولار غربي از مبلغان مسيحي حمايت دولت«، »زوال تدريجي قدرت كليسا«، »جهانية هاي متفاوت در عرص فرهنگ حضور فعال«

 »هاي بزرگ چندمليتي پديد آمدن شركت«

  هاني) انسجام فرهنگي در نظام جهاني ـ پيوند قدرت با تجارت و صنعت ـ بسط جهاني قدرت خود ـ مديريت تغييرات اقتصادي در سطح ج1

هايي با هويت غيرديني ـ تأثيرگذاري بر نخبگان سياسي كشورهاي ديگـر ـ     گيري دولت هاي مختلف ـ شكل  ها و تمدن ) تعامل ميان فرهنگ2

  محور گيري اقتصاد سرمايه شكل

اقتصادي ـ كاهش اهميـت   ها و اربابان بزرگ ـ تأمين منافع   اي فئودال هاي منطقه هاي بين فرهنگي و تمدني ـ حاكميت قدرت  ) بروز چالش3

  مرزهاي سياسي

هاي جديد ـ ايجاد اختلال در فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي ـ مخدوش    گيري دولت، ملت هاي دروني در نظام جهاني ـ شكل  ) بروز چالش4

  هاي ملي كشورها ساختن استقلال اقتصادي و سياست

  ؟ستچية نشاني آسياي جنوب شرقي، جامعة كشورهاعرب، سازمان كنفرانس اسلامي و ة گيري اتحادي شكل - 128

  اي گيري امپراطوري رسانه ) عدم اهميت مرزهاي سياسي و شكل2  ها و تضادها ) عدم انسجام مطلوب نظام جهاني و ايجاد چالش1

  ) عدم تعديل جهاني ثروت و تأمين منافع كشورهاي استعمارگر4  ) عدم استقلال اقتصادي و سياسي كشورهاي استعمارزده3

 ها است؟ يك از گزينه هريك از عبارات زير، علت كدامب ترتي به - 129

  هاي متفاوت باشد. حضور فعال فرهنگة جهاني، عرصة هنگامي كه جامع -

  هاي مطلوب يك فرهنگ جهاني را نيز داشته باشد. يك فرهنگ غالب در سطح جهاني ويژگيهرگاه  -

  عدم توانايي كشورهاي غربي در اشغال كامل نظامي بعضي جوامع -

تدريج تحت نفـوذ كشـورهاي    گيرد ـ نظام جهاني متأثر از آن فرهنگ شكل خواهد گرفت ـ به   ها شكل مي ) نظام جهاني متأثر از آن فرهنگ1

  استعمارگر قرار خواهند گرفت.

وامـع غيرغربـي در   ـ ادغام ج  خواهد شد تر نظام جهاني انسجام بيشمنجر به ) نظام جهاني با چالش و تضادهاي دروني مواجه خواهد شد ـ  2

  نظام جهاني جديد

خواهـد شـد ـ     تر نظام جهاني انسجام بيشمنجر به ا برخوردهاي فرهنگي و تمدني خواهد بود ـ  يوگوها  تعاملات، گفتة ) نظام جهاني صحن3

  جهاني جديدة فرهنگي در جامع و ز طريق نفوذ اقتصادي، سياسيادغام ا

واجه خواهد شد ـ نظام جهاني متأثر از آن فرهنگ شكل خواهد گرفت ـ ادغام جوامع غيرغربي   فرهنگي م درونهاي  ) نظام جهاني با چالش4

  جهاني جديدة صورت غيرمستقيم در جامع به

  دهد؟ هاي دروني نظام جهاني را نشان مي هاي زير چالش يك از گزينه كدام - 130

  جهانييك فرهنگ در سطح ة ) غلب2  جهاني به مركز و پيرامونة بندي جامع ) تقسيم1

  هاي متفاوت ) روابط اقتصادي و سياسي كشورهاي مختلف با حاكميت4  هاي متفاوت در نظام جهاني ) تعاملات فرهنگ3
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  ؟نيستيك در رابطه با تغييرات اقتصادي كشورهاي استعمارشده در دوران استعمار صحيح  كدام - 131
ـ وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به قـدرت برتـر سياسـي و    كنند.   نياز كشورهاي غربي را تأمين مي ) نيروي كار و مواد خام مورد1

  سوي كشورهاي غربي ادامه پيدا كند. طور مستمر به شود جريان ثروت به موجب مي ،نظامي كشورهاي استعمارگر
خـي از صـنايع وابسـته را    شوند. ـ كشورهاي غربي به اقتضاي بازار مصرف، بر  كشورهاي غربي تبديل مية ) به بازار مصرف كالاهاي توليدشد2

  كند. كنند؛ اين انتقال در جهت تعديل جهاني ثروت عمل مي منتقل مي  به كشورهاي استعمارزده،
شـدن اقتصـاد     محصـولي  شـوند. ـ تـك    محصـولي سـوق داده مـي    سوي اقتصاد تـك   ) در اغلب موارد، كشورهاي تحت نفوذ و استعمارزده به3

  گيرد. در اقتصاد جهاني را از آنان مي زني كشورهاي استعمارزده، قدرت چانه
زني در  شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده، قدرت چانه  محصولي كنند. ـ تك  نياز كشورهاي غربي را تأمين مي ) نيروي كار و مواد خام مورد4

  گيرد. مي اقتصاد جهاني را از آنان
 ترتيب) نوين جهاني است؟ (بههريك از موارد زير، مربوط به كدام مرحله از فرايند تكوين نظام  - 132

  »اعلام گسست از دين«ـ » بسط جهاني قدرت غرب «
  ) ادغام جوامع در نظام جهاني استعمار ـ پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت1
  هاي فراماسونري ـ پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت ) به خدمت گرفتن مبلغان مسيحي و سازمان2
  هاي سياسي سكولار ام جهاني استعمار ـ پيدايش قدرت) ادغام جوامع در نظ3
  هاي سياسي سكولار هاي فراماسونري ـ پيدايش قدرت به خدمت گرفتن مبلغان مسيحي و سازمان) 4

هاي انساني بـا   گسترش مهاجرت«و » توسط انسان  زيست  محيطن ناشي از آلوده شد اجتماعي هاي زندگي محدود شدن فرصت«دو عبارت  - 133
 چه مفاهيمي هستند؟گر  بيان ترتيب به» ها و درياها از طريق ستارگان ها در بيابان و راه هان مسيرپيدا كرد

 ) تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي ـ تأثير متقابل جهان طبيعي و جهان اجتماعي بر يكديگر1

  هان طبيعي) تأثير متقابل جهان طبيعي و جهان اجتماعي بر يكديگر ـ تأثير جهان اجتماعي بر ج2
 ) تأثير متقابل جهان طبيعي و جهان اجتماعي بر يكديگر ـ تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي3

  ) تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي ـ تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي  4
 هريك از مفاهيم زير، با كدام موارد ارتباط دارند؟ ،ترتيب به - 134

  »هاي طبيعي به جهان اجتماعي ورود پديده«و » ر جهان اجتماعيهاي جهان طبيعي ب ثير پديدهأت«
  ها با خشكسالي انسانة مقابلـ يابي در درياها  ها در اثر راه ) افزايش سفرهاي انسان1
  ساخت فلزات توسط انسان ـ) احداث قنات 2
  آلودگي محيط زيست ـ) افزايش سفرها 3
  ها ساخت فلزات توسط انساناها ـ يابي در دري افزايش سفرهاي انسان در اثر راه) 4

 صحيح كدام است؟ة با توجه به تفاوت نظام اجتماعي، جهان اجتماعي و ساختار اجتماعي، گزين - 135

ها را از نظـر   كه جهان اجتماعي اين مجموعه پديده اند، درحالي كند كه مربوط به اجتماع هايي حكايت مي پديدهة ) نظام اجتماعي از مجموع1
  دهد. ي كه با هم دارند، مورد توجه قرار ميساختار و ارتباط

كـه نظـام اجتمـاعي، نـوع ارتبـاط و       كنـد، درحـالي   هاي اجتماعي با هم دارند، بررسي مي ) ساختار اجتماعي، ساختار و ارتباطي را كه پديده2
  گيرد. هاي جهان اجتماعي را در نظر مي چينش پديده

  تفاوت نظام اجتماعي و جهان اجتماعي را دريافت.توان  ) با توجه به مفهوم ساختار اجتماعي، مي3
ة كـه جهـان اجتمـاعي، مجموع ـ    گيرنـد، درحـالي   زندگي اجتماعي انسان قـرار مـي  ة هايي است كه در گستر پديدهة ) نظام اجتماعي مجموع4

  كند. ها بررسي مي ها را با توجه به ساختار آن پديده
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در خانواده به فرزندان  …مربوط به خود را نيز دارد. بخش قابل توجهي از  …كند،  فاده ميجامعه است …كه از  هر نهاد اجتماعي علاوه بر آن - 136

 شود. منتقل مي

  فرهنگ ـ فرهنگ عمومي ) فرهنگ عمومي ـ خرده2  فرهنگ ـ فرهنگ عمومي فرهنگ ـ خرده ) خرده1

  فرهنگ  دهفرهنگ عمومي ـ فرهنگ عمومي ـ خر  )4  فرهنگ   فرهنگ ـ فرهنگ عمومي ـ خرده ) خرده3

 اجتماعي، زندگي هاي فرصت شدن محدود و سازد دگرگون را آدميان اجتماعي هاي كنش تواند مي چگونه ماوراءالطبيعه به اعتقاد، ترتيب به - 137

 چيست؟ة نتيج

  الهي انتقام و ها انسان پيشگي ستم ـ منانؤم روي به آسمان درهاي گشايش طريق ) از1

 زيست محيط آلودگي ـ زندگي هاي ارزش و ها آرمان تغيير طريق ) از2

 ها پيشگي انسان ستم ـ ها انسان الهي هاي سنت تغيير طريق ) از3

  انسانة زده و نابخردان ) از طريق گشايش درهاي آسمان به روي مؤمنان ـ رفتار شتاب4

 ؟چه چيزي هستندحاكي از » ختلف ايرانبودن مراسم خواستگاري در نقاط م  متفاوت«و » لازم شمردن احترام به پدر و مادر توسط ايرانيان« - 138

  ) آموختني بودن فرهنگ2  فرهنگ موافق و ضد فرهنگ  ) تقابل خرده1

  فرهنگ آرماني با فرهنگ واقعية ) رابط4  فرهنگ عموميدرون يك هاي  فرهنگ ) خرده3

هاي اقتصـادي وجـود دارد و هـر كـار      ليتدر معاملات و فعا يمختلف …ها باشند.  هاي اقتصادي انسان فعاليتة انگيزتوانند  مي مختلف …  - 139

 متفاوتي دارند.  …هاي مختلف،  مربوط به خود را دارد. فرهنگ …اقتصادي نيز 

  هاي اقتصادي فرهنگ ـ ارزش ) نهادهاي اقتصادي ـ قوانين و هنجارهاي ـ خرده1

  هاي اقتصادي هاي ـ نظام هاي ـ قوانين و هنجارهاي ـ فنون و مهارت ) عقايد و ارزش2

  اقتصاديهاي  نظامهاي ـ  هاي ـ فنون و مهارت فرهنگ ) نهادهاي اقتصادي ـ خرده3

  هاي اقتصادي فرهنگ ـ ارزش هاي ـ خرده فرهنگ هاي ـ خرده ) عقايد و ارزش4

 شكل گرفته است؟ اي قاعدهاين عبارت براساس چه  ،»آيد. وجود مي هاي اجتماعي انسان به اي است كه با كنش خانواده، پديده« - 140

  وجود نهادهاي فرهنگي و اقتصادي به سبب كنش آدميان) 1

  ) تفاوت نظام اجتماعي و جهان اجتماعي با توجه به تفاوت در ساختار و نظام اجتماعي2

  ) عليت ارتباط هر چيزي در زندگي انسان به معلوليت حضور در جهان اجتماعي او3

  كننده نقش تعيين باهاي كوچكي  نظام ) وجود خرده4
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  سال چهارم ةفلسف

  
   …توان گفت  هاي قانون و شفا مي در رابطه با كتاب - 141

  سينا است. هاي طبيعي و مابعدالطبيعي ابن اولي شامل ديدگاه) 1

  دومي شكل مختصر كتاب نجات است.) 2

  پردازد. سينا مي هاي فلسفي ابن اولي به بيان آخرين ديدگاه) 3

  د.پرداز و رياضي نيز مي يدومي به مسائل منطق) 4

   …توان گفت  سينا در رابطه با طبيعت اشياء مي هاي ابن طبق گفته - 142

  در بعضي موارد نقص بعد از كمال قابل تصور است.) 1

  شود. شر ظاهري در طبيعت مشاهده نمي) 2

  شرط حركت به سوي كمال، نبود مانع است.) 3

  شود. طبيعت از درون و بيرون تفسير مي) 4

  ؟ است نادرستيك  سينا كدام ديدگاه ابن براساس رابطة انسان و جهان از - 143

  تواند قوانين جهان را تغيير دهد. انسان با قوت نفس خود، تنها در چارچوب نواميس مي) 1

  آدمي پيوند خورده است. بدندهندة عالم كبير به نحو احسن در  تمامي عناصر تشكيل) 2

  كند. با عالم هستي آشكارتر ميتناسبش را  ،دآدمي از طريق تزكيه و كسب مراتب بالاتر تجرّ) 3

  اند و همدم و همراز يكديگرند. انسان و جهان براي غلبه بر يكديگر آفريده نشده) 4

  كدام است؟  ،»؟چرا نظام عالم نظام احسن است«سينا به اين سؤال كه  پاسخ اصلي ابن - 144

  كند.  مال حركت ميهر موجودي به سوي خير و ك) 2  اند.  وقايع ويرانگر هم جزء ضروري نظام عالم) 1

 هر موجودي در طبيعت نقش خاصي دارد. ) 4  نظام موجودات منطبق بر علم الهي است. ) 3

  ؟ توان به شناخت طبيعت به عنوان قلمرو فيض حق رسيد چگونه مي - 145

  با شناخت قوانين آن از طريق اصول مابعدالطبيعي) 1

  با كشف هويت رازآلود و اسرارآميز جهان) 2

  ضوع و خشوع در برابر حقبا افزايش خ) 3

  ابتدا به كمك مباني مابعدالطبيعي سپس به كمك استقرا و مشاهده) 4

)2و ( )1نمايندگان مكتب مشاء (
  79تا  56  هاي صفحه
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  ؟ سينا است هاي عرفاني ابن يك از رساله موارد زير متناسب با كدام ترتيب به - 146

  گذارد. الف) عارف در اين مرحله پاي در اقليم نور مي

  س از خطر گمراهيهمرهي خضر مكن / ظلمات است بتر ب) ترك اين مرحله بي

  كند. هاي كوه قاف گذر مي پ) سالك از پرتگاه

  الطير رسالةقظان ـ سلامان و ابسال ـ حي بن ي) 1

  الطير رسالةقظان ـ حي بن يـ يقظان حي بن ) 2

  سلامان و ابسالالطير ـ  رسالةسلامان و ابسال ـ ) 3

  سلامان و ابسالالطير ـ  رسالة قظان ـحي بن ي) 4

  ؟نيستي سياسي و اجتماعي فارابي، كدام مورد درست با توجه به آرا - 147

    ) انسان برحسب طبيعت خود، موجودي اجتماعي است.1

   ديگر، عامل برپايي جوامع بوده است. ها به يك ) نياز متقابل انسان2

 شوند. ) نه تنها نيازهاي مادي، بلكه برترين نيازهاي انساني نيز در اجتماع برآورده مي3

 اند. ب ضرورت و براي رفع نيازهاي اوليه، اجتماع بشري را تشكيل داده) آدميان برحس4

  ؟ نيستهاي زعيم مدينه فاضله  كدام مورد جزء ويژگي - 148

  ها و كمالات انساني  ) آراستگي به فضيلت2  ) احاطه به علوم مختلف مورد نياز اجتماع1

  ح مردم و احكام الهي به زبان مردم) توانايي بيان مصال4  ) توانايي ايجاد شرايط لازم براي رشد جامعه3

 چيست؟ تمثيل ترتيب به قاف، كوه به رسيدن و پرنده پرواز غرب، شرق، سينا، ابن عرفاني رسالات در - 149

 خود اصل به جهان بازگشتـ  نفس دروني سيرـ  طبيعت جهانـ  مجردات عالم) 1

 خود صلا به جهان بازگشتـ  حق به عارف وصالـ  زمينـ  ملكوتي انوار جهان) 2

 حق به عارف وصالـ  خود اصلِ به جهان بازگشتـ  طبيعت عالمـ  ملكوتي انوار عالم) 3

 حق به عارف بازگشتـ  نفس سير درونيـ  ملكوتي انوار عالمـ  طبيعت عالم) 4

بود كه به ترتيب  …و  …كننده از فهم آن مسائل به ترتيب كتاب  الرئيس در كنكاش مسائل مابعدالطبيعي و بازدارنده و مأيوس مشوق شيخ - 150

 باقي مانده بود. …و  …از 

  ) مابعدالطبيعه ـ اغراض مابعدالطبيعه ـ فارابي ـ ارسطو1

  ) اغراض مابعدالطبيعه ـ مابعدالطبيعه ـ ارسطو ـ فارابي2

  ) مابعدالطبيعه ـ اغراض مابعدالطبيعه ـ  ارسطو ـ فارابي3

  ارسطو ) اغراض مابعدالطبيعه ـ مابعدالطبيعه ـ فارابي ـ4
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  منطق و فلسفة سال سوم   

  
 است. …شود و اين قياس يك قياس شكل  ناميده مي …عبارت اول  ،در قياس زير - 151

  »ها مربع نيستند. ها مثلث هستند؛ بعضي شكل هيچ مثلثي مربع نيست. بعضي شكل«

  كبرا ـ اول) 2    صغرا ـ چهارم) 1

  صغرا ـ دوم) 4    كبرا ـ چهارم) 3

 …، زيرا كند نميم قياس اقتراني استفاده از شكل چهار …ذهن  - 152

  باشد. بخش نمي در اكثر اوقات ـ نتيجه) 2  باشد. بخش نمي وقت ـ نتيجه هيچ) 1

  در اكثر اوقات ـ شرايط آن دور از ذهن است.) 4  وقت ـ شرايط آن دور از ذهن است. هيچ) 3

 ؟كدام مورد درست است زيردر ارتباط با قياس  - 153

  »بنابراين اگر حيوان گوشتخوار باشد شكارچي است. ؛اي شكارچي است اشد درنده است. هر حيوان درندهاگر حيوان گوشتخوار ب«

  يك قياس اقتراني حملي متشكل از دو قضية حملي است.) 1

  يك قياس اقتراني شرطي متشكل از يك قضية حملي و يك شرطي است.) 2

  يك قياس اقتراني حملي متشكل از سه قضية حملي است.) 3

  يك قياس اقتراني شرطي متشكل از يك قضية حملي و دو شرطي است. )4

  باشد. …جزئيه است؛ ممكن است اين قياس ة اش موجب يك قياس اقتراني داريم كه نتيجه - 154

  ) شكل دوم يا شكل سوم2    ) شكل اول يا شكل دوم1

  كبراي كلي داشته ) صغرا يا4   از صغرا و كبراي جزيي ) مركب3

 ؟است نادرستكدام گزينه  ،».هر ج ب است«ي او كبر .»هيچ الف ب نيست« ي با صغراين خلف براي اثبات قياسدر استفاده از برها - 155

  دهيم. قياس اصلي قرار ميصغراي ابتدا نقيض نتيجه را به جاي ) 1

  شكل اول منتج به دست خواهد آمد. اسيك قي) 2

  د.قياس شكل اول و نتيجة قياس اصلي تناقض وجود دار ةبين نتيج) 3

  شود. نتيجه مي» الف ج نيست هيچ« ةبنابراين صدق قضي) 4

  منطق :
  اقسام قياس

  72تا  61هاي  صفحه
  :سال سومفلسفه 

  شهيد راه حكمت
  44تا  28هاي  صفحه
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 مقدمة اول است. …دهندة  مقدمة دوم نشان ،باشد …اول قياس استثنايي  ةاگر مقدم - 156

  منفصل حقيقي ـ صدق تالي و مقدم ) 1

  ـ كذب حتمي مقدم و تالي  الجمع مانعةمنفصل ) 2

  الخلو ـ صدق حتمي مقدم يا تالي مانعةمنفصل ) 3

  منفصل حقيقي ـ صدق و كذب مقدم و تالي يا هر دو) 4

 ؟نگذاشتجاي  خود در بين مردم كدام پيام را بر سقراط با گشت و گذار - 157

  تقدم كمال نفس بر جسم و مال) 1

  عدم تأثير پول در گفتن حقيقت) 2

  تأثير فضيلت در كسب مال و بالعكس) 3

  منشأ سودمندي فضيلت) 4

  ؟ كند نظر مردم آتن چه معرفي مي ازسقراط علت محكوم شدن خود را  - 158

  ها ) نترسيدن از مرگ و به تبع آن عدم تلاش براي رهايي از تهمت1

  ) قطعي دانستن مرگ و اعتقاد به وجود جهان پس از آن2

  ) ناتواني از گفتن سخناني كه آتنيان خواهان شنيدن آن بودند.3

  ) علم او به ندانستن خويش و آموزش اين مسلك به جوانان.4

  پذيرفت، كدام اعتقاد خود را نقض كرده بود؟  به نظر سقراط اگر او پيشنهاد گريختن از زندان را مي - 159

  رو شدن با داوران دادگر آن جهان ) شيرين بودن مرگ به خاطر روبه1

  علاقگي به زندگي دنيوي اعتنايي به دنيا و بي ) بي2

  ) دشوار نبودن گريز از مرگ و دشوار بودن گريز از بدي3

  لحظة زندگي  وجوي حقيقت در لحظه ) جست4

  اي از دانايي ندارند؛ وي از كجا به اين مطلب رسيد؟ ترين دانايان شهر، بهره سقراط پي برد كه بسياري از معروف - 160

  با سخن سروش معبد دلفي دريافت. )1

  دانستند. ها را بسيار دانا مي كه مردم آن اين) 2

  دانستند. كه آنان خود را بسيار دانا مي اين )3

 ماندند. آن دانايان از پاسخ به سؤالات سقراط در مي) 4
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  شناسي روان
  

  

  

  
 ، كدام است؟ترتيب به، »سري و شيار مركزي بين لوب پس«و » بين شيار مركزي تا قسمت قدامي مغز«هاي واقع در  ويژگي لوب - 161

  نيهاي بد ريزي حركات ـ احساس ) برنامه2  ) بينايي ـ كنترل حركات ظريف  1

  ) ثبات ادراكي ـ شنوايي4  هاي بينايي پيشرفته ـ حافظه ) پردازش3

 ترين سطح پردازش اطلاعات بينايي كدام است؟ ، بالاترين و پايينترتيب به - 162

  ) تشخيص درخشندگي انگشتر ـ تشخيص رنگ طلايي انگشتر2  هاي سبز درخت ) ديدن درختان باغ ـ ديدن برگ1

  هاي نقاشي ) ديدن خطوط مدور نقاشي ـ تشخيص رنگ4  اس آبي) تشخيص رنگ آبي لباس ـ ديدن لب3

گيرنـد و كـدام    شوند و تا مراحلي مورد پذيرش قرار مي نشده وارد سيستم شناختي مي شده و توجه اطلاعات توجهة هم ،براساس كدام نظريه - 163

  گيرند؟ اطلاعات مورد تجزيه و تحليل قرار مي

  شده گلوگاه شناختي ـ توجه )2  نشده شده و توجه ) اصل زمينه ـ توجه1

  نشده شده و توجه ) گلوگاه شناختي ـ توجه4    شده   ) اصل زمينه ـ توجه3

  نظر خود را انجام داد؟ موردة توان مكالم كنند، چگونه مي زمان با هم صحبت مي طور هم ها كه در آن افراد متعددي به  در مكالمات مهماني - 164

  هاي غيرمنتظره و پيچيده به محرك) توجه 2    ) توجه غيرارادي به مكالمات1

  هاي ديگر ) عدم توجه به محرك4  ها محركة ) توجه پراكنده به كلي3

  تفاوت ادراك و احساس در چيست؟ - 165

  ها. آنكردن اطلاعات و احساس يعني تفسير ة ) ادراك يعني دريافت ساد1

  طلاعات دريافتي است.ا اين تشخيص تعلق ،گيرد و احساس هاي حسي صورت مي ) ادراك از طريق گيرنده2

  بخشد. ها معنا مي گانه در احساس نقش دارند و ادراك به آن ) حواس پنج3

  پردازد. ) ادراك پيش از احساس به دريافت اطلاعات حسي مي4

  يفرايندهاي شناخت
 ثر در توجه پراكنده)(تا ابتداي عوامل مؤ

  85تا  74هاي   صفحه
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و ديگري روي   اندازه، يكي روي درخت نزديك شكل و هم هم ةاندازه وجود دارد. دو پرند خياباني را در نظر بگيريد كه دو طرف آن درختان هم - 166

اندازه هستند،  دورتر ادراك كند، به تصور اين كه درختان همة تر از پرند تر را كوچك نزديكة . اگر فرد پرنداند درختي در انتهاي خيابان نشسته

 اين امر ناشي از كدام گزينه است؟

 ) خطاي ادراكي ناشي از اثر زمينه2  خطاي ادراكي ناشي از ثبات ادراكي )1

 ثبات ادراكي ناشي از اثر زمينه) 4  طاي احتمالي در ادراك حسيتصحيح خ )3

 كدام گزينه صحيح است؟ - 167

 .متفاوت نيستهاي عصبي درگير در فرايند شناخت،   ) فراواني تكانه1

  ) در مرحلة كدگذاري اطلاعات، اطلاعات حسي بايستي تغيير كرده و به حالت شيميايي تبديل شوند.2

  به صورت عكسبرداري از شكل اشيا نيست. ،يافتي در مغز) كدگذاري اطلاعات حسي در3

  ) بازنمايي اطلاعات در مغز داراي همان خصوصيات فيزيكي يك محركّ است.4

 مشخص شده در شكل زير، كدام است؟ة متناسب با ناحية مغز قرار دارد و وظيفة قشر مخ حسي بدني اوليه در كدام منطق - 168

  ايي پيشرفته  هاي بين مركزي ـ پردازش ) شكنج پس1

  مركزي ـ بازداري از رفتار نامناسب ) شكنج پيش2

  هاي بينايي پيشرفته مركزي ـ پردازش ) شكنج پيش3

  مركزي ـ بازداري از رفتار نامناسب ) شكنج پس4

د، كـدام  كن ـ هـاي نـوراني و درخشـان را درك مـي     فضايي پيچيده بـا انـواع چـراغ   ة ، يك سفينبرنامة كودكتماشاي  هنگامكه كودك  زماني - 169

 در اين ادراك دخيل هستند؟ او هاي بينايي گيرنده

  هاي جانبي كوچك ـ هسته yهاي  ) سلول2  پنجم بينايية ها ـ منطق ) مخروط1

  هاي جانبي بزرگ گيجگاهي تحتاني ـ هستهة ) منطق4    ها  ـ مخروط y هاي ) سلول3

 بيان شده است؟» توجه غيرارادي«و » توجه پراكنده«، چند تيبتر بهدر متن زير،  - 170

كند. ناگهان  ها را يادداشت مي دهد و آن گوش ميخود آموزي را در نظر بگيريد كه سر كلاس درس نشسته است و به سخنان معلم  دانش«

آموزي در اين حين،  كند. دانش به صحبت ميشود و شروع  گرداند. مدير مدرسه وارد كلاس مي آموز سرش را برمي زند و دانش كسي در مي

كـه   خـورد. درحـالي   اش، سخنان مدير مدرسه به گوشـش مـي   كلاسي هاي هم در بين صحبت و پرسد اش اشكال درسي مي از بغل دستي

  »شود. آموزاني كه در حياط مشغول ورزش هستند، جلب مي كردن با دوستش است، توجهش به فرياد شادي دانش مشغول صحبت

 سه ـ دو) 4  دو ـ سه )3  ) سه ـ سه2  دو ـ دو )1
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  رياضي پايه   

  

 كتاب آبي)(   »2«ة گزين -1

  xlog x ( )


      
1 1 1 1448 8 8 216

1 16 2 2 2 28 

 ----------------------------------------------  
 عليا) (ليلا حاجي  »3«ة گزين -2

  

x
x

a
a a

log x x

log a a






    

     

04 2

02 1
1

2 4 2
11 2 2

 

---------------------------------------------- 

 (محمد بحيرايي)  »1«ة گزين -3

 يف لگاريتم داريم:با توجه به تعر

  (y , b , b )  0 0 y؛ 1 x
blog x b y    

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »3«ة گزين -4

  با توجه به تعريف لگاريتم داريم:

  xlog x x   
1

4 21 42  

  برسانيم. 2را به توان  تساويتوانيم طرفين  اكنون مي
   x ( x ) x    2 24 4 16 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«ة گزين -5

a blog a , log b     2 10 2 3 10 3  
 

a b a b( )     2 2 2
32

10 10 10 2 3 12  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«ة گزين - 6

  
xlog x xlog log log x       3 2 4

2 3 32 2 4 3 81  
  xlog log  81

9 9 2  
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«ة گزين -7

log log log

log

a

 

  

    

    

1 1 1
36 7 66 6 6

1
76

1 1 1
36 7 6

2 1
2 1

 

 ----------------------------------------------  
 (كورش داودي)  »3«گزينة  -8

x x

log log x

( ) x



 

  

      

73
22 221 122

7 7
1 2 2

2 2

72 2 2 2 2

  

 (مجتبي رفيعي)  »2«گزينة  -9

alog a

a ( ) a a



  

   

     

4

4 4 4 4
81 4 81

1 13 3 3
  

  alog a log 1
1
3

3 0  

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  -10

x

log (log ) x

log log x



  

 

8
2 2
8 3
2 23
2 3

  

----------------------------------------------  

   1 يرياض    
  

  

 (حميدرضا سجودي)     »2«گزينة  - 11

 يابيم: را مي bورس، مقدار فيثاغة ابتدا از رابط

a b c b

b b

C bˆcos C
a

    

     

   

2 2 2 2

2
225 144

225 144 81 9
9 3

15 5


  

----------------------------------------------  

  (كريم نصيري)  »3«ة گزين -12
كـاهش   cos، با افـزايش زاويـه، مقـدار    درجه هاي بين صفر و نود براي زاويه

  يابد. مي

  cos cos50 60   
 ----------------------------------------------  

 (كورش داودي)     »1«ة گزين -13

sin cos
A

tan


    

1 3 3
30 30 3 3 32 2 4

43 3 4 330
3 3

 

 

----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي     »4«گزينة  - 14

 
 

y y
tan m

x x

b
tan

b

b
b b

b
b

b


  



  

  


      

 
  

    

2 1
2 1

2 1 245 4 1
2 1 1 2 1 55
3 6

6 23



 

  به ضلع مجاورطول 
  وترطول 

B

C

a  15

b

c 12 

A
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  (كورش داودي)    »4«ة گزين -15

ACˆsinB
BC

  

sin
x x x

     
  
3 3 3 1 160 2 4 2 2 4 2 2 4  

x x x         
62 4 2 2 2 4 6 32  

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)   »1«گزينة  - 16

AB ABˆsinC AB
BC

AC AC ( )( )

AC AC

    

       

        

2 2 2 2 2 2

2

5 1013 26
10 26 26 10 26 10 26 10

36 16 36 16 6 4 24
  

   24 10 26   ABC محيط مثلث60
  
  

  
----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »2«ة زينگ -17

cos sin
cot tan

tan cot sin cos

cos sin
A sin cos

sin cos sin cos

 
      

   

  
      

   

2 2

1 1

1 1
  

 ----------------------------------------------  

 (مهدي ملارمضاني)    »2«ة گزين -18

tanدو كسـر  ة در مقايس

sin




70
80

tanو  

cos




80
50

خـاطر داشـته باشـيد كـه      بـه  

tan tan 80 sinو  70 cos cos   80 10 است، بنابراين  50
tan tan

sin cos

 

 


70 80
80 50

  است. 

 ----------------------------------------------  

 (مهدي ملارمضاني)    »4«ة گزين -19

  sin cos

sin costan cot
cos sin

sin cos
sin cossin cos

(sin cos )

 


    
 

 
 

  
  

2 2 1
2 2

2 2

2 2
1

2

  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  -20

sin

sin cos
(sin cos ) sin cos sin




  
         

1
3

3 2
  

sin
tan

cos


      


1 1
2 2  

   سال سومرياضي 
  

 (كوروش داودي)  »2«ة گزين -21

xبه يك، معادله را به شكل  x2پس از تبديل ضريب  bx k 2  نوشـته

bو 
( سمت چپ، مربع ة كنيم تا جمل را به هر دو طرف تساوي اضافه مي 22(

  كامل شود.

b
x x x x

b
( ) ( )


       

  
    
  
 

3
22 2 2

2

2 2

3 12 3 1 2 2
3

3 92
2 2 4 16

  

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »1«ة گزين -22

axدوم ة درجة اگر در معادل bx c   
2 ،c      باشـد يـك ريشـه ،

 برابر با صفر خواهد بود:

 

 

a
x x ( )m b

ax bx c c ( )m

x x ( )m

c ( )m

m

       
       

     

     

  
   

 

 
  



2

222 5 2 3 1 52 2 3 1

1 2 5 2 3

2 3 1
2 31 2 3

2 32 3 2 3
2 3

2 31

  

----------------------------------------------  
 (مجيدفدايي)  »2«ة گزين -23

x( x ) x x

x x

b
(x ) (x )

k

b k

    

  


         
  

2

2

2 2

3 6 3 3 6 3
2 1

11 1 1 1 2 2
3

   

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«ة گزين -24

عادلـه  دوم به روش مربع كامل كردن ابتدا دو طرف مة درجة براي حل معادل

كنيم تا ضريب آن يك شود، سپس معادله را بـه   تقسيم مي x2را بر ضريب 

xشكل  bx k 2 نويسيم.  ميb
( را به هر دو طرف تساوي اضـافه   22(

  سمت چپ، مربع كامل شود.ة كنيم تا جمل مي

x x x x      2 2 52 5 12 0 6 02  

  x x  2 5 62  

 مقايسه با فرم استاندارد 

   2طرفين معادله را بر عدد 
 كنيم. تقسيم مي
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         
   

 

2
25

5 252
2 4   كنيم. را به دو طرف تساوي اضافه مي 16

  (x )    25 25 12164 16 16  

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »4«ة زينگ -25

x x x x

x x x x

x x x

    

     

      

2 2

2 2

2 2

7 6 4 3 6 5
7 3 6 6 5 4

1 14 1 4 2

  

----------------------------------------------  

 (مهدي ملارمضاني)  »4«ة گزين - 26

x    جواب ندارد. »1«گزينة   2 1  

x)  يك جواب دارد.» 2«گزينة  ) x   21 0 1  

x    يك جواب دارد. »3«ة گزين x x x x      2 2 13 1 3 1 3  

x  دو جواب دارد. »4«ة گزين
x x x(x )

x


        

2 03 0 3 0 3  

 ----- -----------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  -27

ي درجـه دوم دو جـواب حقيقـي و متمـايز داشـته باشـد        آنكـه معادلـه   براي
بايد    باشد. 0

  
a

b a b ac a ( )( )

c


          
  

2 2
3

4 0 4 3 3 0
3

  

  a  2 36 0  

a  2 بزرگتــر از صــفر اســت پــس معادلــه بــه ازاي هــر  همــواره 36
 aي متمـايز و حقيقـي اسـت و بـه مقـدار      همواره داراي دو ريشـه  aمقدار

  بستگي ندارد.
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »3«گزينة  -28

  كند، بنابراين: د معادله صدق ميجواب معادله در خو

  

x
( ) a ( )

a a a

x x (x )(x )

x x

x x

      
         

       

    
      

2 2

2

2 2 8 0
4 2 8 0 2 12 6

6 8 0 2 4 0
2 0 2
4 0 4

    

 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  -29

  

x x x

x

x

x x

     

 
  


     

2 2 2

1

2

2 2
1 2

94 9 0 4 9 4
3
2

3
2

9 9 18 9
4 4 4 2

     خاصــــيت ريشــــه زوج

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  -30

  
( x ) (x )

x (x )

x x x

x x x x

  
    

     
 

         

2 22 5 1
2 5 1

2 5 1 6
42 5 1 3 4 3

    

    
    

4 18 4 226 3 3   ها وابمجموع ج 3

----------------------------------------------  
  اقتصاد    

  

 )95كنكور سراسري (    »3«گزينة  -31

گيـرد؛   بر افزايش توليد كمي، تغييرات كيفي را نيـز درنظـر مـي    توسعه علاوه
بنابراين، براي تعيين آن استفاده از شاخص درآمد سرانه به تنهايي نادرسـت  

  رسد. نظر مي به
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(    »2«گزينة  -32

افـزايش ظرفيـت    افزايش سطح زيركشت، گسترش و توسعة مراكز توليدي و
هايي در ارتبـاط   هاي بهتر و فناوري مناسب مثال كارگيري روش به توليدي با
عي و اجتمـا  - هـاي سياسـي    مؤثر در فعاليـت  هاي مشاركتافزايش با رشد و 

  هايي در ارتباط با توسعه هستند. ومير نوزادان مثال كاهش نرخ مرگ
----------------------------------------------  

 )زهرا بكائيان(    »3«گزينة  -33

  الف)  

  ها شاخص
  
  
  كشورها

توليد ناخالص 
  داخلي سرانه

  (به دلار)

نرخ 
ومير  مرگ

  نوزادان
(در هر هزار 

  تولد)

اميد به 
زندگي 
  (سال)

نرخ 
سوادي  بي

بزرگسالان 
  (به درصد)

  5  73  22 1900  چين
 1تر از  كم  82 8/2  38320  ژاپن

كشور در حال  50سوادي بزرگسالان (به طور متوسط) در  ب) درصد نرخ بي
 ،ترتيـب  به ،يافته كشور توسعه 22ترين سطح درآمد سرانه) و  پايينبا توسعه (
  شد.با درصد مي 1تر از  درصد و كم 35بيش از 
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 (زهرا بكائيان)    »2«گزينة  -34

برند و بـه نااميـدي و    تر افراد آن در فقر به سر مي اي كه بيش الف) در جامعه
عدم اعتماد به خود دچارند، حركت به سمت توسعة اقتصادي با موانع جـدي  

  مواجه خواهد شد.
هايي بودند كه تا حد امكـان   ب) در گذشته اقتصاددانان به دنبال يافتن روش

  تأمين سرمايه است، افزايش دهند. منابع اصليرا كه يكي از » انداز پس«
توليد ناخالص ملـي،  مثل ج) شاخص توسعة انساني تركيبي از چند شاخص، 

نـام واجـدين شـرايط     سوادي بزرگسالان، اميد به زندگي و ميزان ثبت نرخ بي
  تحصيل در مدارس است.

اگـر   ،به همـين دليـل   ،يابد جمعيت كشور افزايش مي معمولاً د) در طول زمان
 »درآمد سـرانه «به جاي  ،هاي مختلف براي مقايسة وضعيت يك كشور در سال

  شود. استفاده كنيم، افزايش جمعيت ناديده گرفته مي »درآمد ملي«از 
----------------------------------------------  

 (مريم بوستان)    »4«گزينة  -35

» رشد اقتصادي«اقتصادي تأكيد بر  هاي يريز در گذشته هدف اصلي برنامه - 
بـين اقشـار مختلـف     توليـد بدون توجه به مسائلي نظير فقر و نحـوة توزيـع   

  جامعه بود.
بهترين ملاك براي تعيين سطح رفاه اجتماعي يك جامعه، آگاهي يافتن از  - 

  وضعيت فقر و توزيع درآمد در آن جامعه است.
ر كردن آن و مقابله با فقـر مسـتلزم   ت اصلاح ساختار توزيع درآمد و عادلانه - 

  ويژه در زمينة توليد صنعتي است. بهبود وضعيت اقتصادي به
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 36

  سهم دهك پنجم - سهم دهك سوم  % =4  الف)  
  % 9 -  % = سهم دهك سوم4% = سهم دهك سوم 5  

  سهم دهك ششم  - سهم دهك سوم  % =7  
  سهم دهك ششم  - %  7 = %5% = سهم دهك ششم 12  

  %=سهم دهك نهم100 - جز سهم دهك نهم) ها به (مجموع سهم تمامي دهك
  %=سهم دهك نهم100- )%3%+%4+%5+%6+%9+%12+%13+%15+17(

  % = سهم دهك نهم 100- % %84 = 16  
  % = سهم دهك دهم + سهم دهك نهم %16 +%17 = 33  

بندي، مردم كشور را به ده گروه جمعيتـي مسـاوي تقسـيم     ب) در اين طبقه
  خواهيم داشت: يجه اند. در نت كرده

  x جمعيت افراد در هر طبقه  
xميليون نفر   x   4 20   هاي چهارم تا هفتم جمعيت افراد دهك 5

xميليون نفر      10 10 5   جمعيت كل كشور 50
  درصد درآمد ملي برخوردار است، يعني: 5ج) دهك سوم از 

,دلار  ميليارد  , 
550 000 2 500100   

  درصد درآمد ملي برخوردار است، يعني: 12دهك ششم از 

, ميليارد دلار  , 
1250 000 6 000100  

----------------------------------------------  
 )94خارج از كشور (    »1«گزينة  -37

ي كـاملاً  امـروز ة كشـورهاي توسـعه يافت ـ  ة برخلاف تصور رايج، حركت توسع
ها و به عبارت ديگر، براساس اصل آزادي اقتصادي نبـوده   بدون دخالت دولت

دوم ة اين كشور در نيمة نقش دولت آلمان در جريان توسع ،براي مثال .است
  قرن نوزدهم بسيار محسوس و مشهود است.

 )فاطمه فهيميان(    »2«گزينة  -38

ي و حاكميـت و  طرفداران اقتصاد آزاد بـه هـم زمـاني دوران انقـلاب صـنعت     
كنند و معتقدند اگـر دولـت بـه جـاي      گسترش انديشة اقتصاد آزاد اشاره مي

  زند. مردم تصميم بگيرد نظم اقتصادي جامعه را برهم مي
  هـ در ارتباط با ديدگاه طرفداران مداخلة دولت است. ،جموارد ب، 

----------------------------------------------  
 )عفرينسرين ج(    »2«گزينة  -39

,واحد پولي    , ,
,

, ,
 

600 000 000 000 15 00040 000    A درآمد سرانة كشور 000

,دلار   
 

15 000   برحسب دلار A كشور درآمد سرانة 30050

,واحد پولي    , ,
,

, ,
 

500 000 000 000 50 00010 000    B ة كشوردرآمد سران 000

,دلار   
, 

50 000 10   برحسب دلار B كشور درآمد سرانة 0005

  تري دارد. رشد بيش Bبا توجه به درآمد سرانه، كشور 
,دلار     10 000 300    B و Aتفاوت رشد دو كشور  9700

چون وضعيت  تر بشود كم 9ها بايد از  حتماً شاخص دهك 2012در سال ) ب
هـا   بنابراين شاخص دهـك  .بهبود يافته است 2010اقتصادي نسبت به سال 

  تر باشد. كم 2010بايد از سال  2012در سال 

   
27   2010ها در  شاخص دهك 93

  x 
  


27 63 4

 سهم دهك دهم + سهم دهك نهم
  ها دهك  شاخص سهم دهك دوم + سهم دهك اول

 سهم دهك نهم15درصد     27   نهم  سهم دهك 42
----------------------------------------------  

 )نسرين جعفري(    »4«گزينة  -40

  .الف) صحيح است
هاي انجام  تلاش گسترش صنايع پايه و ارتقاي علم و دانش ازغلط است، ب) 

  شده در دوران صفويه نبود.
  پ) صحيح است.

هـاي   هاي داخلـي و خـارجي از سياسـت    گذاري جذب سرمايهغلط است، ت) 
  .هاي اخير دولت است سال

  ث) صحيح است.
----------------------------------------------  

  چهارم سال ادبيات فارسي

  

  

 (فائزه جعفري)  »4«گزينة  -41

هاي فكـري و ادبـي سـبك خراسـاني را      كدام از ويژگي هيچ» 4« ةبيت گزين
  ندارد.

 ها: تشريح ساير گزينه

ي   تشبيهي كه به» 3و  2، 1«ي  ها در ابيات گزينه كار رفته است، تشبيه حسـ
  هاي ادبي سبك خراساني است.و از ويژگي

----------------------------------------------  

 )نژاد ت طباطباييسادا عارفه(  »4«گزينة  -42

  هاي ادبي سبك عراقي است. از ويژگي شعري اشتراك و اقتباس مضامين
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  )سينا شيباني(  »1«گزينة  -43

هاي ابر در پهنة  ، هر دو به پراكنده بودن تكه»1«بيت صورت سؤال و گزينة 
  آسمان اشاره دارند.

----------------------------------------------  

 نژاد) دات طباطباييسا (عارفه  »4«گزينة  -44

در » 4«مضطرب و نگران شدن است كه در بيـت گزينـة    ،معناي تافته شدن
  شود. يافت مياين معنا » تاب«واژة 

 ها: تشريح ساير گزينه

  مفهوم شادي پس از رنج»: 1«گزينة 
  است.» هنگرند«در معناي » نگران»: «2«گزينة 
  مفهوم خشم»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )سينا شيباني(  »3«گزينة  -45

به اين موضوع اشاره دارند كه مرگ هر دو » 3«عبارت صورت سؤال و گزينة 
  هر لحظه ممكن است فرا برسد و به پيري و جواني نظر ندارد.

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 46

هـا   اين است كه همة انسـان » 3«مشترك عبارت سؤال و بيت گزينة  مفهوم
  ميرند. مي

 ها: تشريح ساير گزينه

  باالله ءفي االله و بقا ءمفهوم فنا»: 1«گزينة 
  وفاداري و پايداري در عشق»: 2«گزينة 
  هاي عشق تحمل سختي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )95نكور سراسري ك(  »2«گزينة  -47

 شود. ديده مي» 2« ةدوستي در ابيات صورت سؤال و بيت گزينمفهوم وطن

----------------------------------------------  
 )87خارج از كشور (  »3«گزينة  -48

 اند. هاي فرعي سبك خراساني هاي غزنوي، ساماني و سلجوقي، سبك سبك

--------------------------------------- -------  
 )94كنكور سراسري (  »2«ة گزين -49

نامه نثري است سـاده و روان و لغـات عربـي در آن بسـيار انـدك       نثر قابوس
هـا مطابقـت    با ايـن ويژگـي  » 2«ي  ها، تنها گزينه است. از بين عبارات گزينه

  دارد.
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -50

در اين عبارت چهار مقاله برابر با تدبير انديشيدن است و در » صنعت كردن«
 گردد. معني مستفاد مي نيز همان » 1«ي  گزينه

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ي  معناي دورويـي اسـت و در گزينـه    صنعت كردن به» 3و  2«هاي   در گزينه

  دهد. ورزي معني مي تكلفّ» 4«

  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و   
  

 )عليرضا فتحي(  »1«گزينة  -51

اي بـا انسـان شـفاف و صـافي ضـميري       در شعر عصر مولانا، بيش از هر دوره
  شويم كه دل را براي قبول تجليّ نور حق آماده كرده است. رو مي روبه

----------------------------------------------  
 )مهسيما آذركردار(  »3«گزينة  -52

شاعري مولوي در مثنوي و اساساً دربارة سبك » 3«عبارت مندرج در گزينة 
  باشد. ساير اشعار وي مي

----------------------------------------------  
  )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  -53

  موارد نادرست:
  هجري آغاز شد. 660الف) نظم مثنوي در سال 

  الطيّر است. ب) توضيحات اين مورد مربوط به منطق
----------------------------------------------  

  )عليرضا فتحي(  »3«گزينة  -54
  هاي اسكندرنامة نظامي هستند. نامه، نام بخش نامه و اقبال شرف

----------------------------------------------  
  (عليرضا فتحي)  »4«گزينة  -55

 :ي نادرستها تشريح گزينه

ه شـرح  المحجوب ب جلّابي هجويري، قبل از عطّار در كتاب كشف»: 1«گزينة 
  حال اولياي تصوف پرداخته است.

  نامه اثري منظوم است. الهي»: 2«گزينة 
  شرح حال عطار، در غباري از تيرگي و ناشناختگي است.»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )عليرضا فتحي(  »3«گزينة  - 56

وعات عمـده  يكـي از موض ـ » ديگرستايي«در شعر فارسي تا ميانة قرن ششم، 
شـود و بـه    بود كه در شعر خاقاني، ناگهان ممـدوح شـاعر، خـود شـاعر مـي     

  بيانگر اين امر است.» 3«رسيم. بيت گزينة  جويي مي و آوازه» خودستايي«
----------------------------------------------  

  )عليرضا فتحي(  »3«گزينة  -57
 هاي نادرست: تشريح گزينه

  سر مولانا بوده نه پدرش.سلطان ولد پ»: 1«گزينة 
الدين زركوب همنشين شـد   مولانا با صلاح ،پس از غيبت شمس»: 2«گزينة 

  الدين چلپي پرداخت. الدين به مصاحبت با حسام و پس از مرگ صلاح
الدين ولد پدر مولانا بود ءبهامجموعه سخنان  ،»معارف بهاء ولد«»: 4«گزينة 

  نه پسرش.
 ---------------------------- ------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  -58
 هاي نادرست: تشريح گزينه

  است. العراقين تحفةسفرنامة حج خاقاني، منظومة »: 1«گزينة 
هاي قبـل از   فيه، لزوماً به سال ما  مجموعه سخنان مولانا در فيه»: 2«گزينة 

  گردند. آشنايي با شمس بازنمي
الاوليـاي عطـار، شـامل     ةكرذ، ماننـد ت ـ كتـاب طبقـات الصـوفيه   »: 3«گزينة 

  سرگذشت اولياي تصوف است.
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  )عليرضا فتحي(  »3«گزينة  -59

هـاي   هاي پيرامون انقلاب مشـروطه، موضـوعات تـازة سياسـي و بحـث      در سال
گذاشت كه در ساخت و صورت شعر نيز متناسب بـا   اجتماعي، مجالي باقي نمي

  نيادين و عميق ايجاد شود.تحولي كه در محتواي آن روي داده بود، تغييري ب
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 60
مقالة مكتب سعدي در روزنامة زبـان آزاد منتشـر شـد و نويسـندة آن بـه       - 

(مخالف نظـر انجمـن دانشـكده كـه      .شدت به كليات سعدي حمله كرده بود
  دانستند) زم مياحترام به آثار برجستة گذشته را لا

تقي رفعت بعد از اتفاقاتي كه در پي انتشار مقالـة مكتـب سـعدي رخ داد،     - 
  دار عصيان ادبي را در چند شمارة روزنامة تجدد منتشر كرد. مقالة دنباله

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 61

هايي فـارغ از   ين قطعه شعر را با پارهش. شمس كسمايي ا 1299در شهريور 
بندي گذشتگان در مجلـّة آزاديسـتان منتشـر كـرد. ايـن       قافيهو قيد تساوي 

هاي تجـدد   اي از اشعار اروپايي بود و از نخستين نمونه قطعه شعر، تقليدگونه
(حلقة اتصال پيشـگامان شـعر نـو قبـل از      .شود در شعر فارسي محسوب مي

  نيما، تقي رفعت بود)
----------------------------------------------  

  )مهسيما آذركردار(  »3«گزينة  - 62
و » قصـة رنـگ پريـده   «ترتيـب در ارتبـاط بـا منظومـة      عبارات ذكر شده بـه 

  از نيما هستند.» آب در خوابگه مورچگان«مجموعة 
----------------------------------------------  

  )عليرضا فتحي(  »4«گزينة  - 63
دانست؛ يعني قافيه مقيد بـه جملـه و جملـه در     قافيه را زنگ مطلب مي نيما

  آوريم. خدمت محتواست و به اقتضاي معنا قافيه مي
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 64
ش. براي اولين بـار در روزنامـة قـرن     1301بخشي از قطعة افسانه، در سال 

يرزادة عشقي به چاپ رسيد. افسانه، پيش از چـاپ از صـافي ذوق و   بيستم م
گذشت و شاعر به پـاس ايـن خـدمت،     ، استاد و مرّبي نيما»نظام وفا« سليقة

  آن را به استادش تقديم نمود.
هايي از منظومة قصة رنگ پريـدة   محمدضياء هشترودي كسي بود كه قسمت
» منتخبـات آثـار  «كتـابي بـه نـام     نيما را همراه با چند شعر ديگر از نيما، در

  آورده بود.» هاي خونين دل«تحت عنوان 
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(    »2«گزينة  - 65

  دو سجع متوازي باشند: ب و د مصراع دوبه دوآراية ترصيع: كلمات 
تـوازي  سجع داشته باشـند (همگـي م   دو مصراع دوبه دوكلمات  :آراية موازنه

  : الف و جنباشند)
----------------------------------------------  

 )محمدمهدي رفيعي(  »3«گزينة  -66
به يك معنـي هسـتند و   طومار يعني هر دو  ؛تكرار شده است» طومار«كلمة 
  .و نه جناس تام ساخته شده است تكرارآراية 

 ها: تشريح ساير گزينه

دوم: نام شهري در تركستان » يغما«اج / اول: غارت و تار» يغما»: «1«گزينة 
  كه زيبارويان آن معروف بودند.

  و آرزو دوم: موفقيت» كام«اول: دهان / » كام»: «2«گزينة 
    دوم: حجاب، حايل » پرده«اول: پردة موسيقي / » پرده»: «4«گزينة 

  )محمدمهدي رفيعي(    »2«گزينة  - 67
» بـاد صـبا  «راع دوم هـاي بـاغ، مص ـ   گلعروسان چمن استعاره از  :»ت«بيت 

  تشخيص دارد. 
   .است نظر كردن كنايه از توجه كردن :»پ«بيت 
   .اشتقاق وجود دارد معشوقو  عاشقبين  :»ب«بيت 
   .استقدرت  ازمجاز  »دست« :»الف«بيت 

----------------------------------------------  
 )(محمدمهدي رفيعي  »1«گزينة  - 68
دوم به معناي مجازي فكر و انديشـه  » سر« اول در معناي عضو بدن و» سر«

  است؛ كه جناس تام دارند.
/  .در مصـراع دوم اسـتعاره از ارادت اسـت   » ميدان«و  از سر استعاره» گوي«
  دوم معناي مجازي دارد. » سر«

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(    »3« ةگزين - 69

  ها: تشريح ساير گزينه
  وفا - جناس ناقص: جفا »: 1«گزينة 
  دوم و سوم: رايحه» بوي«اول: اميد / » بوي«جناس تام: »: 2«گزينة 
  جهان - جناس ناقص: جان »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )داود تالشي(    »4«گزينة  -70

  كنُد  مي - كنَد  مي :بيت ج) جناس
  دور - رنجور  - مهجور  :بيت الف) سجع
  دوست  :بيت د) تكرار

  دو سجع دارند. موازنه: كلمات دو مصراع دوبهبيت ب) 
  خون مجاز از كشتن. بيت هـ) مجاز:

----------------------------------------------  
  عربي سال چهارم

  

 )محمدصادق محسني(    »4«گزينة  -71

»َ2و  1هـاي   درخشـش داشـت (رد گزينـه   - درخشـيد  مـي »: كانتَ تسطع / (
  )3دريا (رد گزينة »: حرب«

----------------------------------------------  
  (فائزه جعفري)   »2«گزينة  -72
آيندگان هستند براي عطا يافتن از تو در روزهاي »: وفود نداك ايام الصلات«

  صله دادن (ايام الصلات: روزهاي صله دادن).  
----------------------------------------------  

  (محمدمهدي رضايي)    »2«گزينة  -73
جـذب   ةپديد»/ هم الّذين«همان كساني هستند كه:»/ المسلمونَ«مسلمانان:

علـم جامعـه   »/ عرفـوا «شـناختند: »/ ظاهرةَ الجذبِ المغناطيسي«مغناطيسي:
»/ اُصول الإقتصـاد السياسـي  «اصول اقتصاد سياسي:»/ علم الإجتماع«شناسي:

  »أسسوا«بنا نهادند:
 ----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(    »4«گزينة  -74
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  (لا تمَشوُا) است.نادرست  »تمشونَلا «»: 1«گزينة 
  (أدعو) است. نادرست »نيأدعو«»: 2«گزينة 
» هي«زيرا نايب فاعل آن ← (لا تكُرَّم است. نادرست »يكرََّملا «»: 3«گزينة 
  )ست.مستتر ا
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  )92(كنكور سراسري   »4«گزينة  -75

المحافظَةَُ عليَ الوقـت  « :است صورتاين به عبارت تمام صحيح گذاريحركت
!   » و العهود الزَّمنيةِ تظَْهرُ في كلِّ إنسانٍ إتّصف بالصدقِ

جار و مجـرور /  »: عليَ الوقت«مصدر باب مفاعلة و مبتدا و مرفوع/ »: المحافظةُ«
رُ «صفت و مجـرور بـه تبعيـت/    »: الزمنيةِ«معطوف و مجرور / »: ودالعه« »: تظَهْـ

» / المحافظـة «و خبر بـراي  » هي«فعل مضارع مرفوع و فاعل آن ضمير مستتر 
فعل ماضي و »: إتَّصف«اٌليه و مجرور/  مضاف»: إنسانٍ«جار و مجرور/ »: في كلِّ«

  جار و مجرور»: قِبالصد«وصفيه/ ة ، جمل»هو«فاعل آن ضمير مستتر 
----------------------------------------------  

 (فائزه جعفري)    »1«گزينة  - 76
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  اسم مقصور است نه ممدود.» هدي»: «2«ة گزين
بـه بـراي    جا اسـم اسـت نـه حـرف جـزم، مفعـولٌ       در اين» منْ»: «3«ة گزين

  و محلاً منصوب است.» لايهدي«
چنين فعـل شـرط    مزيد نيست و فعل مضاعف است، هم» ضلّي»: «4«ة گزين

  باشد. هم نمي
----------------------------------------------  

  (حسين رضايي)    »1«گزينة  -77
  است. مرفوعمضارع » يسجل«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  .جواب طلب و مجزوم استمضارع  فعل» تشعر: «»2«ة گزين
  .امر حاضر است» ابتعد« فعل و صوب استمنمضارع » تأمنَ: «»3«ة گزين
  ناصبه است.» أن«مضارع منصوب به » تبيع: «»4«ة گزين

 ----------------------------------------------  
 (احمد طريقي)                                                                      »2«گزينة  -78

است و دو فعل مضارع بعد از خودش را  ، حرف شرط»إنْ«در اين گزينه، كلمة 
بوده است كـه  » تخَافينَ«صورت  جا، در اصل به دهد. فعل شرط در اين جزم مي

نشـانة جـزم،    شود، نون آخر آن بـه  است و وقتي كه مجزوم مي للمخاطبةصيغة 
شود، اما در اين صيغة فعل مضارع اجوف پس از مجزوم شدن، التقاي  حذف مي

از وسط كلمه، نبايد حـذف  » الف«آيد و درنتيجه، حرف علةّ  ساكنيَن پيش نمي
  »…إنْ تخَافي «بايد اينگونه شروع شود: » 2«شود. بنابراين، گزينة 

  كار رفته است. هاي مضارع، درست به ها، اعراب فعل در ساير گزينه
 ----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(  »2«گزينة  -79

  )يرَ( .به حذف حرف علهّ شودجواب شرط بايد مجزوم » 2«ة در گزين
----------------------------------------------  

 )محمدصادق محسني(   »3«گزينة  -80

  نمايد. باشد و علت را بيان مي مضارع منصوب مي» لنقرأ«در اين گزينه فعل 
 ـ  «ترجمة عبارت:  ا عمـق،  برماست كه شاعر را بشناسيم تــا مطالعـه كنـيم ب

  »خواهيم. آنچه را كه از اشعارش مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  باشد. يك فعل ماضي مي» تعَلمّ«فعل »: 1«گزينة 
  باشد. ي نهي آمده و مجزوم محلاًّ مي»لا«بعد از » تُدخلنََّ«فعل »: 2«گزينة 
  باشد. بعد از لام امر غايب آمده است و مجزوم محلاًّ مي» ينجحنَ«فعل »: 4«گزينة 

اسـت و  » نـون تاكيـد  «، »تـُدخلنََّ «در انتهـاي فعـل   » نَّ«نكتة مهم درسي: 
باشد. فعـل   حركت فتحه در انتهاي فعل، قراردادي است و علامت اعراب نمي

شـوند و اعرابشـان محلـّي     هاي مضارع و امر كه نون تاكيد دارنـد مبنـي مـي   
  خواهد بود.

  شناسي تاريخ  
  

 (حبيبه محبي)  »4«گزينة  -81

  پادشاه آشور است. سناخريبشده در جهان، متعلق به  يافتة ترين سك نكه
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -82

  اي است كه توسط داريوش هخامنشي از نقره ضرب شد.  شكل سكه
 ---------------------------------------------- 

  )89 (كنكور سراسري  »1«گزينة  -83
قـرار  اسـتفاده   مورد تر در چين و هندبيش، ريزي به روش قالب سكهساخت 

  .گرفت مي
----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  -84

  تري داشت. تر و همگاني هاي نقره در بازار داخلي كشورها كاربرد بيش سكه
----------------------------------------------  

 (سيد عليرضا احمدي)  »2«گزينة  -85

نـام   »دريك«لقب حاكم و  »ريال«جنس سكه،  »سوآئور«گذاري،  ملاك نام
  حاكم است.

----------------------------------------------  

 (سيد عليرضا احمدي)  »2«گزينة  - 86

كنـد و از   شناس كـار تخصصـي خـود را آغـاز مـي      در مرحلة شناسايي، سكه
  برد. بهره مي شده هاي شناسايي هاي سكه و فهرست ديگران تحقيقات

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)    »1«گزينة  -87

هـا و نـاتواني    ها حاكي از فساد مالي حكام، ضـعف ضـرابخانه   عيار پايين سكه
شانگر آن ها نيز ن ها در زيرزمين يا در خمره پنهان كردن سكه اقتصادي است.

 اند. است كه صاحبان پول، امنيت نداشته

 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -88

ي ارتباطات متقابل  هاي ديگر، نشانه ي يك كشور در سرزمين پيدا شدن سكه
ي وجـود امنيـت اجتمـاعي     هاست. گسترش روابط تجاري نيز نشـانه  بين آن

  است.
 -------- --------------------------------------  

 (سيد عليرضا احمدي)  »   4«گزينة  -89

هـا   هاي حكومت و تـوالي آن  شماري دقيقي از حكام، تعداد، سال ها سال سكه
» هـا  سـكه «دهند. اين گـزاره حـاكي از رابطـة تـاريخ سياسـي و       دست مي به
 باشد. مي

----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف  »3«گزينة  -90

اي است كه در زمان عبدالملك بـن   هاي اسلامي، سكه يكي از نخستين سكه
مروان اموي ضرب شده اسـت. نقـش دو طـرف ايـن سـكه، بـا خـط كـوفي         

  باشد. مي
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  جغرافياي سال چهارم 

  
 زاد) (شيوا شريف  »1«گزينة  -91

زمين  ةير كرروشي ابداع نشده است كه به كمك آن، بتوان تصو هيچتاكنون 
  طور يكجا و مسطح و بدون كشيدگي رسم كرد. هرا ب

 ----------------------------------------------  
  (مريم بوستان)    »4«گزينة  -92

  هاي نادرست: تشريح گزينه
  اين جمله مربوط به سيستم تصوير مسطح (قطبي) است.»: 1«گزينة 
 هـا قـرار گيـرد    قطـب  توانـد در بـالاي يكـي از    مي وطرأس مخر»: 2«گزينة 

  .(الزامي نيست)
  اين عبارت، مربوط به سيستم تصوير مسطح (قطبي) است.»: 3«گزينة 

 ----------------------------------------------  
  (مريم بوستان)    »2«گزينة  -93

 تشريح مورد نادرست:

از هـا)   هاي شمالي و جنوبي (قطـب  اي، بخش استوانهسيستم تصوير  در :»د«
  .شوند عي خارج ميحد طبي

 ----------------------------------------------  
 (محمدعلي خطيبي بايگي)    »2«گزينة  -94

ها (ماننـد ابوموسـي) و كشـورهاي كوچـك (ماننـد       براي ترسيم نقشة جزيره - 
  شود. اشتاين) از سيستم تصوير مسطح (قطبي) استفاده مي ليختن

هاي اطراف مدار اسـتاندارد   قاره و در سيستم تصوير مخروطي، نقشة كشورها - 
  شود. تر ترسيم مي (مانند ايران) واقعي

كشور سودان در اطراف خط استوا واقع شده است و بهترين سيسـتم تصـوير    - 
  اي است. براي ترسيم آن، سيستم تصوير استوانه

 ---------------------------------------------- 

  )92خارج از كشور (    »4«گزينة  -95
جنگلي و جاده كه تنها نمايش موقعيـت  ة هايي مانند درياچه، رود، منطق دهپدي

هـاي دوبعـدي (پلانيمتـري)     ها اهميت دارد، در نقشه جزء پديده مسطحاتي آن
هـا،   هاي آلتيمتري، ارتفاع يا عمق دارند؛ مانند كوه شوند؛ اما پديده محسوب مي

  ها. ها و پرتگاه دره
 ---------------------------- ------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)    »1«گزينة  - 96

هايي مانند  براي نمايش دادن پديده» اي نقطه«ها از علائم قراردادي  در نقشه
هـا،   مسـير خيابـان  » خطي«با علائم  ،شود شهر و روستا و آبادي استفاده مي

صنعتي مناطق مسكوني، چمنزار، مراكز  و دهيم ها و ... را نشان مي مرزها، پل
  شود. نشان داده مي »سطحي«و ... نيز با علائم 

----------------------------------------------  

 (محمد ابراهيم مازني)    »3«گزينة  -97

گيـرد،   انداز يك منطقه از بالا كه با ديـد عمـودي صـورت مـي     مشاهدة چشم
هـا،   هاي پست و بلند همچـون دره  تواند تصوير افقي قابل فهمي از پديده نمي
هـا   كـارتوگراف  ،دست دهـد. عـلاوه بـر ايـن     ها به ها و آبراهه ها، قله الراّس خط

نقشه براي محاسبة ارتفاع  اند كه به كاربران هايي بوده حل دنبال راه همواره به
  هر نقطه يا شيب زمين كمك كنند.

 (محمد ابراهيم مازني)  »4«گزينة  -98

هـا بـه    بعدي (آلتيمتري)، نمايش آن هاي سه هاي نمايش پديده يكي از روش
هاي نورپردازي، محاسـبة ارتفـاع    يك از روش كمك نورپردازي است. در هيچ

  باشد. يپذير نم هر نقطة يا تعيين شيب زمين امكان
----------------------------------------------  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(    »3«گزينة  -99

هاي ميزان از يكديگر فاصله دارند و بـرعكس،   شيب، منحني هاي كم در دامنه
  اند. هاي ميزان بسيار فشرده و به هم نزديك هاي پرشيب منحني در دامنه

  صورت زير است: هب» 3«شكل و منحني ميزان صحيح گزينة 

 -   

  -   

----------------------------------------------  

  )حبيبه محبي(    »1«گزينة  -100
تـر از جنـوب غربـي     شرقي، بـيش  ها در شمال شيب ناهمواريدر شكل (الف) 

تر بودن خطوط منحني ميزان است و تصوير (ب)  است و دليل آن هم فشرده
هسـتند را نشـان    7كـه بـه شـكل عـدد      ،هـا  ها و پشته يال ،در صورت سؤال

  دهد. مي
----------------------------------------------  

  ) 2تاريخ ايران و جهان ( 
  

 (آزاده ميرزايي)    »2«گزينة  -101

جـاي ذكـر حـوادث سياسـي ـ        در قرون جديد و با تغيير نگرش مورخان بـه 
گيرد و قواعـد   تلاش شد تا علل و نتايج آن حوادث مورد بررسي قرار ،نظامي

 كلي حاكم بر سير تحولات جوامع بشري كشف شود.

 ---------------------------------------------- 

 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  -102

كتاب تاريخ انحطـاط و سـقوط امپراتـوري روم اثـر گيبـون نمونـة برجسـتة        
  باشد. نگاري به شيوة جديد مي تاريخ

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  -103

م. بخش وسـيعي از اروپـاي مركـزي را    1618ساله كه از سال  هاي سي جنگ
 -  هـا در چـك   هـا و پروتسـتان   دربرگرفت، اگرچه دشـمني و نـزاع كاتوليـك   

هـاي   طلبـي دولـت   ها شد اما رقابت و توسـعه  اسلواكي باعث شروع اين جنگ 
  ها بود. اصلي اين جنگبزرگ و كوچك اروپايي دليل 

 ---------------------------------------------- 

 محمد كريمي) (علي    »3«گزينة  -104

دولت پروس در قرون جديد در قسمت شمال امپراتوري مقدس روم تأسيس 
شد و با تصرف تدريجي لهستان، بر قلمروش افزوده شد و طولي نكشيد كـه  

  به يك كشور مهم تبديل شد.
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 (سيد عليرضا احمدي)     »4«گزينة  -105

بست قرون وسـطا   دنبال راه چاره براي خروج از بن انديشمندان اروپايي كه به
را با شعف و شوق فراوان مطالعه كردند. علمي و فلسفي مسلمانان بودند، آثار 

علاقه به پژوهش، آزمايش و تجربه افـزايش يافـت و نقـادي رهبـري كليسـا      
عليه حاكميـت كليسـا در جامعـة     راضاتياعت تدريج به ،پس از آن .شروع شد

  مسيحي پديدار شد.
----------------------------------------------  

 (سيد عليرضا احمدي)     »4«گزينة  - 106

هاي داخلي اروپـا،   هاي مذهبي در بعضي كشورهاي اروپايي، جنگ محدوديت
ائيان مهاجرت اروپعوامل وجود امكانات طبيعي و معادن در آمريكا، همگي از 

  به اين قاره بودند.
 ----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)     »4«گزينة  -107

ن، ميـان مـردم   لدر زمان رياست جمهـوري آبراهـام ليـنك    م. 1861در سال 
شمال و جنوب ايالات متحده جنگ درگرفت. اين جنگ به جنگ انفصال يـا  

  جنگ الغاي بردگي معروف شده است.
 -- --------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)    »1«گزينة  -108

 ايـن تحـولات   گوركانيـان هنـد را تأسـيس كـرد كـه     ة ظهيرالدين بابر سلسل
 همزمان با تشكيل دولت صفوي در ايران، يعني پادشاهي شاه اسماعيل بود.

---------------------------------------------  
 )د عليرضا احمدي(سي  »3«گزينة  -109

منجر به تضعيف امپراتـوري   در بعد خارجي ترين مسائل و مشكلاتي كه مهم
هـاي متعـدد و    هاي طولاني بـا ايـران، جنـگ    اند از: جنگ عثماني شد عبارت

طولاني با روسـيه و اتـريش و دخالـت كشـورهاي اروپـايي در امـور داخلـي        
  امپراتوري عثماني.

 ----------------------------- -----------------  

 )(سيد عليرضا احمدي  »2«گزينة  -110

ناپلئون پس از گريختن از تبعيدگاهي در جزيرة الب بـه فرانسـه بازگشـت و    
  هايش براي كسب قدرت شكست خورد.  تلاش

  طلبانة ملت ايتاليا بود. پرداز قيام استقلال جوزپه مازيني، نظريه
----------------------------------------------  

  ) 2جغرافيا (
  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)    »2«گزينة  -111

بـارش، دمـا و   «بندي كوپن از نواحي آب و هوايي براساس سه معيـار   طبقه - 
  انجام شده است. »پوشش گياهي

شـود   نشان داده مي »D«بندي كوپن، آب و هواي سرد با علامت  در طبقه - 
  .»باشد مي C03سردترين ماه زير «كه در آن 

----------------------------------------------  
 (محمدعلي خطيبي بايگي)    »1«گزينة  -112

 20تـا   5تـر از   كـم  كتاب درسي، در ميانگين دماي 9صفحة  13طبق شكل 
متـر در سـال،    ميلـي  2500تـا   1500گراد و ميانگين بارنـدگي   درجة سانتي

 وجود دارد. »هاي منطقة معتدله جنگل«

 فرشاد رودباري)(    »4«ينة گز -113

تخريـب فيزيكـي و شـيميايي     ةنهـايي هـوازدگي و نتيج ـ    محصـول  ،خاك - 
  هاي در حال فساد جانوران است. مانده ها و تجمع باقي سنگ

  شود. خاك گفته مي »آلي«هوموس يا گياخاك به بخش  - 
 ---------------------------------------------- 

 )(مريم بوستان    »3«گزينة  -114

فرايندي است كه طي آن يك موضوع يا پديـده در طـول    ،پخش يا انتشار - 
ماننـد گسـترش ديـن     ؛يابـد  ها گسترش مي زمان از يك مكان به ساير مكان

  .مسيحيت
 ؛گوينـد  قلب يا مركـز مـي   ،جا شكل گرفته به محلي كه پديدة پخش در آن - 

  ه است.ظهور دين مسيحيت بودقارة آسيا كه محل  مانند
 ------ ----------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)    »3«گزينة  -115

  بندي نواحي:  عوامل اقتصادي مؤثر بر تقسيم
هـاي اقتصـادي و    هـا و اتحاديـه   )، سازمان1نوع محصولات كشاورزي (گزينة 

)، استخراج نـوعي از منـابع طبيعـي يـا توليـد يـك كـالاي        2ي (گزينة تجار
هاي تجـارت و بازرگـاني، عامـل ثـروت و فقـر يـا        ، شيوه)4تخصصي (گزينة 

  نيافتگي. يافتگي و توسعه توسعه
معيار توسعة اقتصادي اشاره  ، به»3«شته باشيد كه هرچند در گزينة دقت دا

مربوط به كانون و مركز يـك ناحيـه اسـت و    شده است اما عبارت اين گزينه 
  باشد. نميعنوان ملاك براي ايجاد نواحي مختلف اقتصادي  به

----------------------------------------------  

 )93(كنكور سراسري     »4«گزينة  - 116

انـد. پهنـاي    هـاي جهـان قـرار گرفتـه     صورت نواري در اطراف قاره سواحل به
 ،امريكاة سواحل در نواحي مختلف يكسان نيست. در مناطقي چون شرق قار

احل كم است (نادرسـتي  تر و در غرب اين قاره عرض سو عرض سواحل بيش
 )27(صـفحة   پراكنـدگي سـواحل در جهـان    ةمورد الف). با نگاهي بـه نقش ـ 

تـري نسـبت بـه     آفريقا نيز عرض كم ةبينيم كه سواحل شرقي و غربي قار مي
  .(نادرستي موارد ب و ج) سواحل استراليا دارند

 ----------------------------------------------  

 خطيبي بايگي)(محمدعلي   »3«گزينة  -117

است كـه از اشـكال كاوشـي     »طاق دريايي (حفره)«شكل صورت سؤال يك 
از ديگـر اشـكال    »سـتون سـنگي  « و »دريابـار «باشـد.   فرسايش سواحل مـي 

  فرسايش سواحل هستند.ناشي از كاوشي 
----------------------------------------------  

 (حبيبه محبي)    »1«گزينة  -118

  نادرست: مواردتشريح 
دليـل وجـود مـواد     هـاي كوچـك بـه    در سواحل دلتايي و خليج :ب)(عبارت 

هـاي متنـوع آبزيـان زنـدگي      و نسـبتاً آرام، گونـه   عمـق كـم  غذايي فراوان و 
  كنند. مي

هاي متنوع و اشكال ناهمواري متعدد،  دليل داشتن سنگ سواحل به :ج)(عبارت 
  اند. يك منطقهشناسي  هاي مناسبي براي انجام برخي تحقيقات زمين محيط
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 (مريم بوستان)    »1«گزينة  -119

مادة اوليه صنعت توليد فسفات، حاوي مقداري اورانيوم است. اگر اين مواد به  - 
هايي از بـدن آبزيـان رسـوب     هاي ساحلي وارد شوند، در قسمت هر دليل به آب

  شود. كنند. در صورتي كه انسان از اين آبزيان تغذيه كند، مسموم مي مي
انـد؛ زيـرا داراي    ي كشاورزي نيز از ديگر منابع آلـودگي سـواحل  ها فاضلاب - 

هـاي سـاحلي    هـا در آب  مواد غذايي زيادي از جمله فسفرند و جمع شدن آن
راكد و كم عمق پس از مدتي به از بين رفتن آبزيان و كاهش كيفيت محيط 

  شود. ساحلي منجر مي
 ----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)    »1«ة گزين -120
 »هـا  كارخانـه  كـار  هـا و نظـارت بـر    كش نگهداري صحيح و مراقبت از نفت«با  - 

  هاي نفتي به نواحي ساحلي جلوگيري كرد. توان از ورود مقدار زيادي آلاينده مي
ورود مـواد  «براي مبارزه با آلودگي حاصل از مواد مختلف مانند فسفر، بايد  - 

تركيـب و  «. به همـين منظـور بايـد    »احلي كنترل شودهاي س مذكور به آب
ها به اين نواحي به  از دفع فاضلاب«و  »كاربرد كودهاي كشاورزي منظم شود

 .»طور قاطع جلوگيري كرد

----------------------------------------------  
  )2شناسي ( علوم اجتماعي و جامعه

  
 (اعظم محمدي)    »4«ة گزين -121

پيونـد  «ة داران مربوط به مرحل ـ بان ثروت نسبت به زمينبرتري جايگاه صاح
، ايجاد اختلال در فرهنگ عمومي جوامع »قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت

هـاي   به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان«ة غيرغربي مربوط به مرحل
هـا و اربابـان بـزرگ     اي فئـودال  هـاي منطقـه   و حاكميت قدرت »فراماسونري

  است.  »سكولارسياسي هاي  پيدايش قدرت«ة مربوط به مرحل
 ----------------------------------------------  

 (آذر محمودي)    »4«ة گزين -122

هفـدهم تـا بيسـتم، شـكل جديـدي بـه روابـط        ة ظهور فرهنگ غرب از سـد 
موقعيـت   ،نـوزدهم و بيسـتم  ة المللي و نظام جهاني بخشـيد. در دو سـد   بين

روابــط و نظامــات سياســي و ة در حاشــيكشــورهاي غيرغربــي  »فرهنگــي«
  پذير پيدا كرد. اقتصادي جهاني وضعيتي متزلزل و آسيب

  ها: تشريح ساير گزينه
  نادرست ـ نادرست »: 1«ة گزين
  درست ـ درست »: 2«ة گزين
   نادرست ـ نادرست»: 3«ة گزين

 ----------------------------------------------  
 )94(خارج از كشور     »2«ة زينگ -123

هـايي   بـا انقـلاب فرانسـه دولـت     ← هاي سكولار اول: پيدايش قدرتة مرحل
طور رسمي، گسست خـود را از ديـن اعـلام كردنـد. ايـن       شكل گرفت كه به

هاي گذشـته، خـود را بـا هـويتي دينـي و معنـوي        ها برخلاف حكومت دولت
 شناختند؛ بلكه خود را در ابعاد جغرافيايي، تـاريخي و خصوصـاً نـژادي و    نمي

هـاي جديـد از ايـن طريـق      كردند و در نهايت دولت ـ ملـت   قومي تعريف مي
  پديد آمدند.

كشورهاي اسـتعمارزده   ← چهارم: ادغام جوامع در نظام جهاني استعمارة مرحل
توانسـتند   تري برخوردار بودند و كشورهاي غربي نمي كه از قدرت مقاومت بيش

درآورنـد، از طريـق نفـوذ    سياسـي خـود   ة ها را تحت سلط صورت مستقيم آن به
  جهاني جديد ادغام شدند.ة اقتصادي، سياسي و فرهنگي، در جامع

 (اعظم محمدي)    »4«ة گزين -124

نشر و گسترش اسلام متكي بر قدرت سياسـي و نظـامي آن نبـود. فرهنـگ     
حاكميـت سـلوكيان، هويـت خـود را     ة رغم پيروزي يونانيان در دور ايراني به

  حفظ كرد.
 ----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف  »4«ة گزين -125

شدن به مرزهاي ملي مخالفـاني دارد؛ زيـرا ابعـاد     ديدگاه عدم اعتناي جهاني
اي نيست كـه انسـجام    گونه شدن در حال حاضر به اقتصادي و سياسي جهاني

 .آورد ها و تضادهايي را پديد مي دنبال آورد، بلكه چالش مطلوب جهاني را به

----------------------------------------------  
 (مسعود اعتصامي)  »3«ة گزين - 126

كتاب درسي، شكاف ميان كشورهاي ثروتمند و فقير  63ة براساس نمودار صفح
 افزايش ناگهاني و چشمگيري پيدا كرده است. 1973تا  1950هاي  بين سال

----------------------------------------------  

 )93(كنكور سراسري   »3«ة نگزي -127

هـاي متفـاوت باشـد،     حضور فعال فرهنگة جهاني، عرصة كه جامع هنگامي - 
گوها يا برخوردهـاي فرهنگـي و تمـدني     و گفت  تعاملات،ة نظام جهاني صحن

فرهنگـي و   هـاي بـين   ها نيز از نوع چـالش  صورت، چالش خواهد بود و در اين
  تمدني خواهد بود. 

اي  هـاي منطقـه   كليسـا، منجـر بـه حاكميـت قـدرت     زوال تدريجي قدرت  - 
  ها و لردها) شد.  ها و اربابان بزرگ (كنت فئودال

كشورهاي غربي بـراي تـأمين منـافع اقتصـادي نيازمنـد درهـم شكسـتن         - 
هــا را تحمــل  هــاي فرهنگــي اقــوامي بودنــد كــه ســلطه و نفــوذ آن مقاومــت

هاي  مذهبي و سازماندر نخستين مراحل از مبلغان   منظور، كردند. بدين نمي
  كردند.  فراماسونري استفاده مي

هـاي بـزرگ چنـدمليتي و گسـترش      انباشت ثروت و پديد آمـدن شـركت   - 
  از اهميت مرزهاي سياسي كاست. صنعت ارتباطات، 

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »1«ة گزين -128

جامعــة نفــرانس اســلامي و عــرب، ســازمان كة هــايي چــون اتحاديــ جنــبش
هـاي   سازي قدرت جهاني  كه در برابر سياست كشورهاي آسياي جنوب شرقي

عدم انسـجام مطلـوب   ة اند، نشان برتر اقتصاد اروپايي و آمريكايي شكل گرفته
  ها و تضادها است. نظام جهاني و ايجاد چالش

 ----------------------------------------------  
 )يتا بيدقيآز(    »3«ة گزين -129

 ←هاي متفاوت باشـد   حضور فعال فرهنگة جهاني عرصة هنگامي كه جامع
وگوها يا برخوردهاي فرهنگـي و تمـدني    تعاملات و گفتة نظام جهاني صحن

  خواهد بود.
هاي مطلوب يك فرهنگ جهاني  اگر يك فرهنگ غالب در سطح جهاني، ويژگي

  رخوردار خواهد بود.تري ب نظام جهاني از انسجام بيش ←را داشته باشد 
ادغـام   ←عدم توانايي كشورهاي غربي در اشغال كامل نظامي بعضي جوامع 

  جهاني از طريق نفوذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي ة در جامع
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »1«ة گزين -130

نـگ امپراطـوري و   هاي مطلوب باشد، مثل فره اگر فرهنگ غالب فاقد ويژگي
كند، نظام جهـاني بـا    سلطه كه نظام جهاني را به مركز و پيرامون تقسيم مي

  ها و تضادهاي دروني مواجه خواهد شد. چالش
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 )92(خارج از كشور   »2«ة گزين -131

كشورهاي غربي بـه اقتضـاي بـازار مصـرف، برخـي از صـنايع وابسـته را بـه         
نتقال در جهت استقلال يـا  كنند، ولي اين ا كشورهاي استعمارزده منتقل مي

تـر كشـورهاي    كند؛ بلكه در جهت منافع بيش تعديل جهاني ثروت عمل نمي
ترتيب با رشد و تحول كشـورهاي اسـتعمارزده نيـز،     استعمارگر است و بدين

  شود. چنان حفظ مي هم ،فاصله و وابستگي كشورهاي غربي و غيرغربي
----------------------------------------------  

 (ماهان آذرپژوه)  »4«ة گزين -132

  هاي فراماسونري به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان ← بسط جهاني قدرت غرب
  سكولار سياسي هاي پيدايش قدرت ← اعلام گسست از دين

----------------------------------------------  

 (فروغ تيموريان)    »3«ة گزين -133

جهان ة انسان در محدودة زد رفتار شتابزيست، در اثر   آلوده كردن محيط - 
اجتماعي جاي دارد و به تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي اشاره دارد. از 

عنوان بخشي از جهان طبيعي، بـر جهـان    زيست به  طرفي آلوده شدن محيط
كنـد.   هاي زندگي اجتمـاعي را محـدود مـي    اجتماعي تأثير گذاشته و فرصت

ه تـأثير متقابـل جهـان طبيعـي و اجتمـاعي بـر       بنابراين قسمت اول سؤال ب
  يكديگر اشاره دارد. 

پيـدا  ة اي اجتمـاعي اسـت كـه نتيج ـ    هاي انساني پديده گسترش مهاجرت - 
جهـان  ة كردن مسـير و راه از طريـق سـتارگان اسـت. سـتارگان در محـدود      

طبيعي جاي دارند. بنابراين قسمت دوم سؤال بـه تـأثير جهـان طبيعـي بـر      
  اشاره دارد.جهان اجتماعي 

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)  »1«ة گزين -134

افـزايش سـفرهاي    ←هاي جهان طبيعـي بـر جهـان اجتمـاعي      تأثير پديده
  يابي در درياها  ها در اثر راه انسان

  ها با خشكسالي  انسانة مقابل ←هاي طبيعي به جهان اجتماعي  ورود پديده
 ------------- ---------------------------------  

 (الهه خضري)  »3«ة گزين -135

كند كه مربوط به اجتمـاع   هايي حكايت مي جهان اجتماعي از مجموعه پديده
هـا را از جهـت سـاختار و     هستند و نظام اجتمـاعي همـان مجموعـه پديـده    

دهـد. سـاختار اجتمـاعي نـوع      ارتباطي كه با هم دارند، مورد توجه قـرار مـي  
با توجه به  سازند. هايي است كه جهان اجتماعي را مي و چينش پديدهارتباط 

توان تفاوت نظام اجتماعي و جهان اجتمـاعي را   مفهوم ساختار اجتماعي، مي
  دريافت.

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »2«ة گزين - 136

جامعـه اسـتفاده    »فرهنـگ عمـومي  «كـه از   هر نهاد اجتماعي عـلاوه بـر آن  
مربوط به خود را نيز دارد. بخـش قابـل تـوجهي از     »فرهنگ خرده«كند،  مي

  شود. در خانواده به فرزندان منتقل مي »فرهنگ عمومي«
 ----------------------------------------------  

 )الهه خضري(    »2«ة گزين -137

 هـاي  شارز و هـا  آرمـان  مـاوراءطبيعي،  جهان و فرشتگان و خداوند شناخت

 سازد. مي دگرگون آنان را اجتماعي كنش و دهد مي تغيير را آدميان زندگي

 و كند مي آلوده را زيست محيط و طبيعت انسان،ة نابخردان و زده شتاب رفتار
  كند.  مي را محدود اجتماعي زندگي هاي فرصت آلودگي اين

 (آذر محمودي)  »3«ة گزين -138

يك فرهنگ عمومي قرار دارنـد و  هايي كه درون  فرهنگ ت به خردهاعباراين 
 . مربوط به قوم و قشر خاصي است، اشاره دارد

----------------------------------------------  
 (آذر محمودي)  »2«ة گزين -139

هـا   هاي اقتصادي انسان فعاليتة انگيزتوانند  مي »هاي مختلف عقايد و ارزش«
هـاي اقتصـادي    فعاليت در معاملات و »يمختلفقوانين و هنجارهاي «باشند. 

را  »هاي مربـوط بـه خـود    فنون و مهارت«وجود دارد و هر كار اقتصادي نيز 
  متفاوتي دارند.  »هاي اقتصادي نظام«هاي مختلف،  دارد. فرهنگ

 -----------------------------------------  

 (ماهان آشوري)  »3«گزينة  -140

باشـد، درون جهـان    هر چيزي كه با زندگي اجتماعي انسـان ارتبـاط داشـته   
گيرد. براسـاس ايـن اصـل، احتـرام بـه قـانون يـك كـنش          اجتماعي قرار مي

هـاي اجتمـاعي انسـان     اي است كه با كـنش  اجتماعي است و خانواده، پديده
  آيد. وجود مي به

----------------------------------------------  
  فلسفة سال چهارم

  
 )موسي اكبري(  »4«گزينة  -141

  ها: گزينه تشريح ساير
  باشد. توضيحات مربوط به كتاب شفا مي»: 1«گزينة 
  كتاب نجات شكل مختصر كتاب شفا است.»: 2«گزينة 
  توضيحات مربوط به كتاب اشارات و تنبيهات است.»: 3«گزينة 

 ----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »3«گزينة  -142
  ها: تشريح ساير گزينه

  باشد. نقص بعد از كمال در هيچ صورتي قابل تصور نمي»: 1«گزينة 
  شر ظاهري (مانند وقايع ويرانگر) در طبيعت وجود دارد.»: 2«گزينة 
 داند. سينا طبيعت اشيا را يك مبدأ دروني مي ابن»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  -143

  در آن تصرف كند. دتوان قوانين و نواميس جهان مي انسان در چارچوب
  : قوانين و نواميس قابل تغيير نيستند.نكته

 ----------------------------------------------  

 )96كنكور سراسري (  »3«گزينة  -144

انـد نظـام احسـن را     موجودات به دليل آن كه معلول علم الهـي قـرار گرفتـه   
  اند.  تشكيل داده
 تشكيل اين نظام هستند. ة موارد نتيجنكته: ديگر 

 ----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »1«گزينة  -145

شناسي شـناخت قـوانين طبيعـت از طريـق تجربـه و       سينا جهان در نظر ابن
 ةآزمــايش نيســت؛ بلكــه شــناختي اســت كــه بــه مــدد اصــول اثبــات شــد 

كـه قلمـرو    ك جهان طبيعت اسـت مابعدالطبيعه حاصل آمده و غايت آن در
  .باشد فيض حق مي
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 (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 146

  گذارد. (رساله سلامان و ابسال) عارف در اين مرحله پاي در اقليم نور و حيات مي - 
همرهي خضر مكـن / ظلمـات اسـت بتـرس از خطـر       ترك اين مرحله بي - 

  گمراهي (رساله حي بن يقظان)
  )الطير رسالةكند. ( ذر ميهاي كوه قاف گ سالك از پرتگاه - 

 ----------------------------------------------  

 )92كنكور سراسري (  »4«گزينة  -147

يابي به  داند كه براي بقا و دست بالطبع مي فارابي مانند ارسطو انسان را مدني
هـا   ي آن برترين كمالات انساني خويش نيازهايي دارد كه به تنهايي از عهده

به نيازهاي اوليـه كـه بـراي زنـده بـودن لازم اسـت       » ضرورت«آيد.  بر نمي
  شود. مربوط مي

 ----------------------------------------------  

 )95(خارج از كشور   »1«گزينة  -148

ي فاضـله، شايسـتگي تصـدي مقـام      ي اعضـاي مدينـه   روشن است كه همه
سرشـتي   ي فاضله بايد روحـي بـزرگ و   رياست مدينه را ندارند. زعيم مدينه
ي  ي انجـام ايـن وظيفـه    هايي كه لازمـه  عالي داشته باشد و فضايل و توانايي

تـرين درجـات تعقـل و تفكـر      خطير است، در او جمع باشد. او بايد به عـالي 
هـا   رسيده باشد تا بتواند مصالح مردم و شرايع و احكام را دريافت كنـد و آن 

هـاي   يط تحقـق آرمـان  را به وضوح و روشني براي همگان بيان نمايد و شـرا 
  الهي را در جامعه فراهم كند.

 ----------------------------------------------  

 )91(كنكور سراسري     »1«گزينة  -149

» عالم مجردات كه جهان انوار ملكوتي اسـت «سينا،  هاي عرفاني ابن در رساله
ي دگرگـوني و آكنـده از ظلمـت و     عرصه ،زمين (جهان طبيعت)«به شرق و 

را به پرواز يـك  » سير دروني نفس«به غرب تشبيه شده است و او، » يكيتار
پرنده تشبيه كرده است و رسيدن به كوه قاف يعني عارف سـفر خـود را بـه    
پايان رسانيده و از قلمرو ماده گذشته است و گويي در وصال عارف بـا حـق،   

  .»گردد ي جهان و تمام مراتب وجود بار ديگر به اصل خود باز مي همه«
 ----------------------------------------------  

 )95(كنكور سراسري   »4«گزينة  -150

كـه چهـل بـار     الـرئيس) اذعـان كـرده اسـت كـه پـس از ايـن        سينا (شيخ ابن
ــاري كتــاب   مابعدالطبيعــه ــه ي ــده و نفهميــده ب اغــراض «ي ارســطو را خوان
ــه ــي   » مابعدالطبيع ــي م ــطو پ ــراض ارس ــه اغ ــارابي ب ــكلات  از ف ــرد و مش  ب

 شود. برايش حل مي» ي ارسطو مابعدالطبيعه«

----------------------------------------------  

  منطق و فلسفة سال سوم
  
 

 )وسي اكبريم(  »2«گزينة  -151

  نام دارد. »كبرا«اي كه محمول نتيجه در آن باشد  هر مقدمه - 
 چون حد وسط (يعني مثلث) در صغرا محمول و در كبرا موضوع قـرار دارد  - 

  باشد. مي »شكل اول«اين قياس يك قياس 
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »3«گزينة  -152

  كند. وقت از شكل چهارم استفاده نمي ذهن به طور طبيعي هيچ - 
  باشد. اما داراي شرايطي دور از ذهن مي ،بخش است شكل چهارم نيز نتيجه - 

 )پارسا حبيبي(    »2«گزينة  -153

قياس ذكر شده يك قياس اقتراني شرطي است كـه از يـك قضـية حملـي و     
  يك قضية شرطي تشكيل شده است.

----------------------------------------------  

 )93كنكور سراسري (  »4«ة گزين -154

دسـت   همـواره يـا از شـكل اول يـا از شـكل سـوم بـه        نتيجة موجبة جزئيـه،  
و نتايج حاصله از شكل دوم، همواره ») 2« و» 1«هاي  آيد(نادرستي گزينه مي

كلي بودن يكي از مقدمات دلالت   به  اند. شرايط انتاج شكل اول و سوم، سالبه
دارد يعني در شكل اول، كبرا بايد كلي باشد و در شكل سوم فقط يكي از دو 

  مقدمه بايد كلي باشند.
---------------------------------------------- 

 )وسي اكبري(م  »3«گزينة  -155

  مراحل اثبات اين قياس با كمك برهان خلف:
  باشد. مي» هيچ الف ج نيست«نتيجه استدلال ذكر شده  - 1
  است.» بعضي الف ج است«نقيض اين نتيجه  - 2
كنيم اين نقيض صادق است و آن را به جاي صغراي اصلي قرار  فرض مي - 3

  )»1«دهيم. (گزينة  مي
بعضـي الـف ج   «منتج به اين صـورت داريـم   اكنون يك قياس شكل اول  - 4

  )»2«(گزينة » است، هر ج ب است؛ پس بعضي الف ب است.
  گيرد. نتيجة اين قياس در تناقض با صغراي قياس اصلي قرار مي - 5
  يكي از دو قضاياي متناقض حتماً صادق و ديگري كاذب است. - 6
  صغراي قياس اصلي حتماً صادق است. - 7
  باشد. كاذب مي» ي الف ب استبعض«بنابراين قضيه  - 8
غلـط بـوده و همـين امـر باعـث       3توان نتيجه گرفت فرض ما در بند  مي - 9

  تناقض شده است.
  »)4«(گزينة  رسد. بنابراين صدق نتيجه قياس اصلي ما به اثبات مي - 10

----------------------------------------------  

 )وسي اكبري(م  »3«گزينة  - 156

د. اشب ) غلط بودن دو طرف محال ميالرفع مانعة( الخلو انعةمدر قضيه منفصله 
اسـت،   الخلـو  ةعمانبنابراين در يك قياس استثنايي كه مقدمة اول آن شرطي 

مقدمه دوم آن صدق حتمي حداقل يكـي از دو طـرف مقدمـه اول را نشـان     
  دهد. مي

----------------------------------------------  

 )بريوسي اكم(    »3«گزينة  -157

آورد بلكه از فضيلت است كه  ثروت، فضيلت به بار نمي …«گويد:  سقراط مي
  »آيد. ثروت و هرچه كه براي فرد و جامعه سودمند است به دست مي

----------------------------------------------  

 (سيد عليرضا احمدي)    »3«گزينة  -158

شدن من ناتواني از  شايد شما (آتنيان) گمان بريد كه علت محكوم«سقراط: 
سخن گفتن و دفاع از خود بود. بلي! من از گفتن سخناني كه شـما خواهـان   
شنيدن آن بوديد ناتوان بودم؛ زيرا در شأن من نيست كه لابه و زاري كـنم و  

  »براي فرار از خطر تن به خواري دهم.
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 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -159

خواهد بـه پيرانـه    د كرد كه نميسقراط از قبول اين پيشنهاد سرباز زد و تأكي
خواهـد بيشـتر از    سري متهم شود كه زندگي دنيا را بسيار دوست دارد و مي

يك حكيم به دنيا دلبستگي ندارد و آزادگـي  «گفت:  مند گردد. او مي آن بهره
كنـد و   و سربلندي خود را براي اينكه چند صباحي بيشتر زنده بماند فدا نمي

ند روز عمر بيشـتر باشـم، گـويي خـود را مسـخره      لذا من نيز اگر خواهان چ
ام و در عمـل خـود را    اعتنـايي بـه دنيـا دم زده    ام چون در گفتار از بـي  كرده

  »دهم. مشتاق توقف در دنيا نشان مي
----------------------------------------------  

 )97خارج از كشور (  »4«گزينة  - 160

نايي به اين نكته پي برد آنان كه سقراط با گشت و گذار و آزمودن مدعيان دا
  تر بودند. بيش از همه به دانايي شهرت داشتند از ديگران زبون

----------------------------------------------  

  شناسي روان

  
 (مريم احمدي)    »2«ة گزين - 161

كنـد   (جلو) مغز امتداد پيدا مي لوب پيشاني از شيار مركزي تا قسمت قدامي
هايي از حافظه و بازداري از رفتار نامناسب  يزي حركات، جنبهر و نقش برنامه

  را برعهده دارد.
هاي  سري و شيار مركزي قرار دارد و در احساس اي بين لوب پس لوب آهيانه 

  بدني نقش دارد.
----------------------------------------------  

 (مهران افشاري)  »3«ة گزين - 162

شـوند   هـاي حسـي دريافـت مـي     وسط گيرنـده اطلاعات بينايي از زماني كه ت
ديدن  پذيرش اطلاعاتة مرحل ترين سطح پردازش اطلاعات  (پايين

لباس آبي) تا زماني كه در قشر خاكستري (بالاترين سطح پردازش اطلاعـات  
 عــات كدگــذاري اطلاة مرحلــ تشــخيص رنــگ آبــي لبــاس) ادراك
گيرنـد و تنـوعي از    صورت اختصاصي مـورد پـردازش قـرار مـي     شوند، به مي

  شوند. اطلاعات را در ما موجب مي
---------------------------------------------- 

  يزدي) (فاطمه ذكري    »4«ة گزين - 163
شــده و اطلاعــات  اطلاعــات توجــهة گلوگــاه شــناختي همــة براســاس نظريــ

شوند و تا مراحلي مورد پردازش قرار  نشده وارد سيستم شناختي ما مي توجه
ة ماننـد. هم ـ  پردازش اطلاعات باز مية گيرند، ولي در مراحل بالاتر از ادام مي

هايي كه مورد توجه ما واقـع   ما، چه آن  اطلاعات ورودي به سيستم شناختي
انـد، مـورد تجزيـه و      كه مورد عدم توجه ما واقع شـده  هايي اند و چه آن شده

گيرند، ولي اين اطلاعـات برحسـب اهميتـي كـه دارنـد و يـا        تحليل قرار مي
در بخـش هشـيار    ،كننـد  ها و شرايط خاص پيـدا مـي   ارتباطي كه با موقعيت

  يابند. ذهن ما حضور مي
----------------------------------------------  

  نيكو) (طاهره محمدي    »4«ة گزين - 164
 يـا چه از نوع ارادي و چه از نوع غيرارادي آن، هميشه همراه با غفلـت   ،توجه

 هاي ديگر همراه است. ناديده انگاشتن (عدم توجه) به محرك

 مـورد ة هاي ديگر، عامل مـؤثر در انتخـاب مكالم ـ   عدم توجه (غفلت) به محرك
  شد. با نظر مي موردة كالمنظر در ميان مكالمات گوناگون و تمركز و توجه بر م

  يزدي) (فاطمه ذكري    »3«ة گزين - 165
گوينـد؛   هاي حسـي را احسـاس مـي    دريافت اطلاعات حسي از طريق گيرنده
شنويم، لمس  بينيم يا مي چه كه مي ولي اين كه ما بتوانيم تشخيص دهيم آن

؛ بنابراين ادراك شود به چه چيزي تعلق دارد، ادراك گفته مي …كنيم و  مي
شـود نـه دريافـت     ات حسي به تفسير و معنا دادن اطلاعات مربوط مياطلاع

  .سادة اطلاعات
----------------------------------------------  

 (مريم احمدي)  »1«ة گزين -166

گونـه كـه ايـن امكـان وجـود دارد كـه بـا توجـه بـه           در ادراك حسي همـان 
ايـن   ،زيمهاي حسي به تصحيح خطاهاي احتمالي در محيط بپردا محدوديت

امكان نيز وجود دارد كه در برخي موارد نيز ادراك غلط و نادرستي از محيط 
داشته باشيم. خطاي ادراكي ممكن است بـر اثـر ثبـات ادراكـي باشـد مثـل       

ة انـداز  اندازه بـه دليـل ادراك هـم    اندازه به شكل غير هم هاي هم ادراك پرنده
  درختان خيابان.

 ----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)    »3«ة گزين - 167

اطلاعات در مغـز داراي همـان خصوصـيات فيزيكـي يـك محـركّ       بازنمايي 
صورت عكسـبرداري از   به ،به عبارت ديگر، كدگذاري اطلاعات در مغز ؛نيست

  شكل اشيا نيست.
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  متفاوت است. ،هاي عصبي در فرايند شناخت فراواني تكانه»: 1«ة گزين
كـه قابـل حمـل     در مرحلة تبديل اطلاعـات، اطلاعـات بـراي آن   »: 2«ة گزين

  .توسط اعصاب به سيستم مغز باشند، بايد به حالت شيميايي تبديل شوند
بازنمايي اطلاعات در مغز داراي همان خصوصيات فيزيكـي يـك   »: 4«گزينة 

  محرك نيست.
 ----------------------------------------------  

 (مريم احمدي)    »4«ة گزين - 168

مركزي قـرار دارد. از وظـايف    شكنج پسة قشر مخ حسي بدني اوليه در ناحي
هـايي از حافظـه و بـازداري از رفتـار      ريزي حركات، جنبه لوب پيشاني برنامه

  باشد. نامناسب مي
----------------------------------------------  

 (مهران افشاري)  »4«ة گزين - 169

اشـيا  » درخشـندگي «در تـالاموس، حسـاس بـه    » هاي جانبي بزرگ هسته«
در قشـر  » گيجگاهي تحتـاني «ة در منطق» اشكال پيچيده«هستند و ادراك 

  گيرد. خاكستري مغز صورت مي
---------------------------------------------  

 (رويا رحماني)  »1«ة گزين -170

  توجه پراكنده برداري  دادن به سخنان معلم و يادداشت گوش
  توجه غيرارادي توجه به صداي در
  توجه غيراراديآموزاني كه در حياط مشغول بازي هستند توجه به فرياد دانش

  توجه پراكنده كلاسي و مدير  به صحبت همزمان  همگوش دادن 
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